

El Ideal Gallego

Año XXXV—Núm. 10.644—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 6 DE JUNIO DE 1951.

Precio: 70 céntimos ejemplar.

Franco recorre triunfalmente la provincia de Jaén

En la capital y en los pueblos fué objeto de encendidas muestras de cariño y gratitud

Su Exceñcia pronunció importantes discursos

JAEN, 5.—S. E. el Jefe del Estado, a las nueve y media de la mañana, salió del Parador del Condestable Davalos, del Patronato Nacional de Turismo.

En la plaza de Vázquez Molina se hallaba congregada una inmensa muchedumbre, que vitoreó al Caudillo largamente al grito de "¡Franco, Franco, Franco!". Acompañaban al Generalísimo los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; de Industria y Comercio, señor Suanzas y de Agricultura, señor Rein Segura, así como el Capitán General de la Segunda Región Militar, Teniente General Rada; Jefe de las Casas Militar y civil de S. E. el Jefe del Estado; Teniente General Martín Alonso y marqués de Huévar de Santillán, respectivamente; ayudantes de servi-

cio del Caudillo, Gobernador civil de la provincia y el Ayuntamiento en pleno.

Seguidamente, el Generalísimo Franco se trasladó a las Escuelas Profesionales de la Sagrada Familia y, durante todo el trayecto fué calurosamente aplaudido y vitoreado por el pueblo. A la entrada de las Escuelas esperaban a S. E. el Obispo de la diócesis, doctor García y García de Casiro; el Director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo, y el Director de las Escuelas Profesionales de la Sagrada Familia, P. Villoslada.

El Generalísimo visitó los talleres, grupo escolar, residencia-internado y granja-escuela agropecuaria, edificios construídos últimamente por el Instituto Nacional de la Vivienda, dependencias que recorrió con todo detenimiento, y tuvo frases de elogio para la labor desarrollada en este centro cultural. El coro y la rondalla de Villacarrillo interpretó en honor de S. E. diversas composiciones, que el Caudillo aclamó entusiasmado.

A continuación, el Generalísimo presenció, en el campo de deportes de las Escuelas, una demostración gimnástico-deportiva, realizada por un millar de niños acogidos en esta Institución, y que terminaron su intervención con la confección de un precioso escudo. Por último, los atletas desfilaron ante el Caudillo y éste se despidió altamente emocionado del homenaje que los pequeños le habían tributado y que al retirarse vitorearon y ovacionaron largamente a S. E.

Las Escuelas Profesionales de la Sagrada Familia constan de un internado para 800 alumnos, con varios grupos escolares, campo de deportes, granja agrícola, talleres, residencia y Seminario para maestros.

Las Escuelas han extendido su obra a las localidades de Andújar, Linares, Baena, Villacarrillo, Villanueva del Arzobispo, Alcalá la Real y Puerto de Santa María en cuyos centros se educan, visten y alimentan 3.550 alumnos. A fines de este año podrán alojarse 5.800, y en el año 1952, la obra se extenderá a Cádiz, Sevilla (Macarena), La Carolina, Santisteban del Puerto, Loja, Motril, Guadix, Cortes y Granada. El Instituto Nacional de la Vivienda aspira, a fines del año-1953, a que las construcciones y edificios levantados para el Patronato puedan albergar hasta diez mil niños.

En Baeza

A las diez de la mañana, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, hizo su entrada en Baeza, donde fué objeto de un recibimiento apoteósico por parte del vecindario de esta ciudad y de otros pueblos cer-

(CONTINUA EN TERCERA)

Condecora a su hijo

El general De Lattre de Tassigny condecora a su hijo, que pocos días después resultaría muerto en combate en las selvas indochinas.



UN PACTO PARA LA DEFENSA DEL MEDITERRANEO

Debe ser negociado por España, Grecia y Turquía

WASHINGTON, 5.—Ocho senadores han presentado una proposición de ley para que España, Grecia y Turquía sean invitadas a negociar un tratado para la seguridad del Mediterráneo frente a la agresión comunista; un pacto de defensa mútua del Mediterráneo, análogo al pacto del Atlántico y que constituya el baluarte

contra el comunismo en esa zona, pudiendo unirse a las negociaciones de otras naciones de ella que lo desearan.

Dice la proposición que los recientes acontecimientos mundiales demuestran en forma terminante que la Rusia soviética y sus satélites piensan emplear la fuerza para extender el comunismo por todo el mundo, y que esa amenaza a la paz mundial sólo pueden resistirla con éxito las naciones libres del mundo si unen sus esfuerzos para la defensa colectiva y para el mantenimiento de la paz y la seguridad.

Los firmantes de la proposición son los demócratas Pat Mac Carran, Edwin Johnson, George Smathers y Herbert O'Connor, y los republicanos Owen Brewster, John Butler, Richard Nixon y Frank Carlson.—(EFE).

TRES AVIONES norteamericanos chocan en el aire

DAYTON (OHIO), 5.—Tres aviones de caza han chocado en pleno vuelo, a unos 30 kilómetros al Sur de esta ciudad. Resultaron muertos los pilotos de dos de los aviones, mientras que el tercero consiguió salvarse arrojándose en paracaídas.

No se ha dado ninguna explicación sobre el accidente. El piloto superviviente, que presenta sólo un corte en la cara, informa que el choque ocurrió a unos 600 metros de altura.—(EFE).

Los Estados Unidos actuarán enérgicamente contra el ingreso de China en la ONU

La mayoría del Consejo de Seguridad apoyará la actitud norteamericana

El bloqueo económico contra China da resultados, dice Acheson

WASHINGTON, 5.—"Creo que existe la posibilidad de que Hongkong sea atacado e incluso conquistado por los

comunistas chinos, pero no creo que aquella colonia británica se pase al bando rojo, afirmó hoy el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, al prestar declaración ante la Comisión senatorial conjunta que investiga la destitución del general Mac Arthur.

En contestación a una pregunta hecha por el senador Stehnis, Acheson señaló que el embargo económico contra China ya está teniendo efecto. En cuanto a la implantación del bloqueo naval por parte de las Naciones Unidas contra China, Acheson dijo que Norteamérica no realiza la menor presión entre sus aliados en favor de esa medida propuesta por el almirante Sherman. "Creemos que conseguiremos mejores resultados si aumentamos nuestras restricciones económicas contra China, en lugar de pedir a la ONU que lo haga militarmente", dijo Acheson.

Acheson afirmó también que los Estados Unidos estaban dispuestos en noviembre pasado a que fuesen atacados los aviones rojos en sus bases de Manchuria. "Sin embargo—subrayó—los otros países cuyas fuerzas intervienen en Corea se opusieron tan enérgicamente al plan citado, que éste fué anulado".

"La mayoría de las naciones que integran el Consejo de Seguridad—pronunció diciendo Acheson—votarán junto a los Estados Unidos contra el ingreso de la China comunista en el seno de las Naciones Unidas. Nuestro país—dijo—está dispuesto a actuar enérgicamente en este sentido. Hasta ahora, esta táctica ha tenido éxito en los casos anteriores, y lo seguirá teniendo en el futuro, pero si se consiguieran escasos votos en contra de dicha admisión, se recurriría entonces a consultar a un Tribunal mundial si el voto negativo de los Estados Unidos podía constituir un veto. Si un organismo de aquel tipo aprueba este supuesto, entonces queda resuelta la cuestión en el Consejo de Seguridad".

Acheson subrayó la importancia de reunir una mayoría en contra de la admisión en la ONU "de cualquier país que desafíe a las Naciones Unidas y combata contra sus fuerzas". Creo y espero—precisó—que esta actitud continuará prevaleciendo.—(EFE).

Recepción en Roma, en honor del Ministro español de Trabajo

ROMA, 5.—En honor del ministro español de Trabajo y de las personalidades que han venido a Roma para asistir a la beatificación de Pío X, se ha celebrado una recepción ofrecida por el embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez.

Asistieron a este acto los cardenales Canali, Pizzardo, Rissarant, Tedeschi, Agagianian, del rito armenio, los cardenales de Río de Janeiro, Santiago de Chile, el Cardenal Primado de las Galias, el Cardenal Patriarca de Lisboa y el Cardenal Arzobispo de Colonia, Monseñor Frings; monseñores Montini y Tardini, sustitutos en la Secretaría de Estado; los obispos españoles de Barcelona, Vitoria, Tortosa, Auxiliar de Madrid doctor García Lahiguera; los príncipes Orsini y Colonna, asistentes al Solio Pontificio; el príncipe Chigi, gran maestro de la Soberana Orden de Malta; los príncipes Marco Antonio Pacelli y Altieri, otros títulos del patriado y nobleza romanos; los jefes de misión acreditados ante la Santa Sede, superiores de las órdenes religiosas, de las sagradas congregaciones y otras muchas personalidades del Vaticano, del mundo cultural romano y de la colonia española.—(EFE).

PETAÍN ESTA MUY AGOTADO

ISLA DE YEU, 5.—Se asegura aquí que el anciano mariscal Pétain será enterrado en la fortaleza de esta isla, donde ha estado encadenado durante los seis últimos años. Sin embargo, su esposa afirmó hoy que tiene la seguridad de que algún día los restos del mariscal serán trasladados junto a los soldados que él supo llevar a la victoria en Verdún.

Las últimas noticias que se poseen sobre el estado del mariscal señalan que ha respondido de nuevo al tratamiento de penicilina. El médico que lo asiste afirma, no obstante, que Pétain se halla muy agotado.—(EFE).

FILIPINAS representada en la Santa Sede

El Pontífice exalta el catolicismo de aquella nación

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—En la presentación de credenciales del embajador filipino acreditado ante la Santa Sede, Su Santidad el Papa dijo (versión oficial): "En un territorio donde el ímpetu misionero de las dos naciones ibéricas parecía unirse de nuevo para abrazar la tierra, los hijos de vuestro suelo supieron corresponder de modo admirable, y sois hoy, en el Extremo Oriente, la nación predominantemente católica. Por eso estamos seguros de que nuestros amados hijos e hijas de Filipinas, especialmente quienes han sido profundamente educados en el espíritu de la fe católica, harán cuanto esté en su mano para incluir en los fundamentos del Estado, actualmente en tan importante fase de su desarrollo, las necesarias garantías que aseguren la maternal actividad de la Iglesia, la indispensable libertad de movimientos en el campo de educación, para la conservación del ideal de la familia cristiana en toda su esplendorosa fuerza.—(EFE).

C. VATICANO, 5.—Esta mañana en la Basílica de San Pedro, ha empezado el solemne triduo oficial en honor del nuevo beato, Pío X, cuyos venerables restos siguen expuestos a la veneración delante de la Confesión. Ofició la santa misa el Cardenal Gerlier, Arzobispo de Lyon y Primado de Francia.

A las diez de la noche, empezará la vigilia eucarística pública, dirigida por el Cardenal vicario, y a medianoche celebrará la misa el Cardenal Tedeschi, arcipreste de la Basílica.—(LOGOS).

Transigencia británica en el problema del petróleo

Sin embargo, el Gobierno insiste en su derecho a participar en las negociaciones

LONDRES, 5.—El Gobierno británico ha celebrado una reunión en la que se afirma, ha acordado una política de transigencia en el asunto de la nacionalización del petróleo persa, política que implicaría la aceptación del principio de la nacionalización, a condición de que Gran Bretaña pueda seguir interviniendo en la refinación y distribución del petróleo.

Parece ser que en la misma reunión el Gobierno inglés ha acordado insistir en su derecho a participar en la disputa del petróleo, ya que posee mayoría de acciones en la Compañía Anglo-Iranyana, se dice de fuente autorizada.—(EFE).

TEHERAN, 5.—El Sha recibió hoy a las tres personalidades que constituyen el consejo de dirección que ha de hacerse cargo de las instalaciones de la Anglo-Iranyan y cuya salida para la zona de Abadán debe verificarse el miércoles y el jueves. El Consejo se propone hacerse cargo totalmente de aquellas instalaciones en el término de un mes. Asistió a la audiencia el vicepresidente ministro, Hussein Fatmi, una de las personalidades más destacadas de momento. La reunión con el monarca, ha puesto fin a las dudas que se expresaban de dos días acá sobre si la decisión de la Anglo-Iranyan de enviar negociadores a Persia determinaría o no el aplazamiento de la partida para el Sur del Consejo de Dirección.—(EFE).

LA URBE

Una golondrina en el hogar

En la galería de mi casa, alta casi como una torre de iglesia, ha entrado una golondrina. La visita ha causado en la tropa, y en mí, una gran alegría. En otros climas, donde la vida me llevó en años ya lejanos, este hecho no tiene importancia; las golondrinas entran y salen de las casas, como entran y salen los chiquillos de la familia, y hasta se toman la libertad de aposentarse en ellas sin cédula de habitabilidad, ni contrato de alquiler. Pero aquí, en estas tierras de gavotas, la visita ha sido algo desusado, un acontecimiento que merece la pena celebrarlo.

¿De dónde ha venido esa golondrina? ¿Qué mensaje quería comunicarnos de unas tierras lejanas, de sol y de palmeras? Allí ha dejado su otro nido, en el que seguirá pensando durante su pasajera presencia en La Coruña, como uno de esos turistas que, lejos de su hogar, se pasa las horas recordándolo y gozando anticipadamente el placer del regreso.

La presencia de la golondrina me ha hecho pensar en la próxima llegada de los hijos, terminadas las tareas universitarias. También los niños están esperando a estas golondrinas, que se alejan con los primeros fríos, para regresar, como en un vuelo, al hogar que los vio nacer. Hay durante estos días revuelo en la casa, y trajín de impacencias. Los pequeños esperan a los mayores con la ilusión de la vida en común y del invaluable recuerdo traído del Madrid bullicioso, con el mismo anhelo con que los mayores, abrumados de invierno, esperamos la llegada de las golondrinas que son mensajeros de un rebrote de vida.

Las golondrinas son para los padres, y especialmente para las madres, las mensajeras de un próximo retorno de los hijos al hogar. Ya están ahí las golondrinas; ya llenan el día y la noche —en los lugares donde la luz hace de las sombras un engaño de día— con sus silbidos prolongados e incansantes, que no son canto y, sin embargo, alegran los oídos y el alma como una canción de esperanza. Ya están ahí las golondrinas, nos dicen las madres. Y los padres sabemos muy bien lo que eso quiere decir. Es como un saludo al verano que llega y nos trae la presencia de los hijos ausentes o de los amigos que quieren renovar su amistad en horas gratas que no se olvidan. Es como un toque de atención, como una orden que pone en movimiento a toda la casa. Los pequeños cuentan los días que faltan y los sufrientes se unen a esa impaciencia cordal. Los niños se preparan para recibir a las golondrinas ausentes.

He amado siempre a las golondrinas, acaso porque de niño oía relatar de ellas aquella sublime aventura de ir arrancando con los débiles picos las espigas que hacían brotar rosas de sangre en la cabeza del Redentor, o tal vez porque las vi entrar en mi casa, y hacer sobre nosotros confiadamente sus nidos, en los que al poco tiempo veíamos aparecer las cabecitas peladas de unas golondrinas que pronto serían unos nuevos amigos, miembros pasajeros de la misma familia. Pero ahora amo a las golondrinas, como tantos otros padres, porque son como los chicos de Telegrafos que nos traen el papelito azul donde los hijos ausentes nos anuncian su llegada. Por eso la golondrina que hoy ha entrado en mi casa fué recibida con más honores con que lo fuera una princesa. Pero se alejó en seguida, acaso porque sólo le interesaba dejarnos su alegre mensaje.



Esto va bien. Después de haber anunciado el racionamiento de patatas a dos pesetas y quince céntimos el kilogramo, algún industrial las ofreció más baratas y anoche en la sesión municipal fué anunciado que a partir de hoy se despacharán en los puestos reguladores a 170. Es una competencia digna de las mayores alabanzas. Por otra parte, el pescado registró un bajón considerable en las subastas sobre muelle. Esto va bien y confiemos en que aun irá mejor.

Parece que en principio existe una inteligencia para ceder los solares del Camaranchón a la Diputación Provincial con el fin de que ésta construya allí su palacio. A cambio, el Ayuntamiento recibiría el edificio del Teatro Rosalía Castro. Las primeras gestiones revelaron la buena voluntad que anima a una y otra parte. El asunto es de trascendencia, y cuanto antes se resuelva, mejor. Porque hay que hacer desaparecer en seguida el adios de aquel montón de ruinas con los muñones mugrientos al aire. Ya no hay valla posible que los oculte a la vista del público.

Bien es verdad que la historia se repite. Una pobre mujer sufrió la equivocación de creer que el tranvía estaba parado y, al intentar apearse, fué a rebotar con toda su humanidad contra el pavimento. Resultó con lesiones de consideración. Nosotros conocemos un caso análogo. Un destartado coche de línea, atestado de viajeros, caminaba fatigosamente hacia el punto de destino; de pronto lo pasó velozmente un reluciente "haiga". Los viajeros del ómnibus tuvieron la sensación de que estaban parados, y uno de ellos que iba en la baca, saltó a la carretera. Lo recogieron en lastimoso estado. Después de vendido parecía talmente la momia de Tutankamen.

Dr. Martínez-Rumbo
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
REANUDA SU CONSULTA
TERESA HERRERA, 7 y 9-1.

EL PROGRAMA DE LAS FIESTAS DEL "TERESA HERRERA"

Los preparativos de los festejos que se celebrarán con motivo del "Teresa Herrera" están ya casi ultimados.

Contratados en firme los equipos que han de disputar el tradicional Trofeo, y que ya saben nuestros lectores que son el Barcelona y el conjunto suizo "Yung Boys", así como la corrida del día 1 de julio con un cartel constituido por Pepe Luis, Mar. Lorell y el mejicano Velázquez, las gestiones están ahora encaminadas a completar el programa de festejos con el fin de que no falte nada de lo previsto.

Aunque algunas de las cosas no están aún formalizadas, puede decirse que las fiestas del "Teresa Herrera" se desarrollarán de la siguiente forma:

Día 29.—Por la mañana, partido de baloncesto entre el equipo priugués Vasco de Gama y una Selección coruñesa. Por la tarde, el partido de fútbol, y por la noche, primera función de ópera.

Día 30.—Por la mañana, partido de hockey femenino entre un equipo francés y otro de La Coruña. Novillada y ópera por la tarde, y velada de boxeo internacional por la noche.

Día 1.—Encuentro internacional de atletismo entre atletas gallegos y portugueses, corrida de toros por la tarde, y función de ópera por la noche.

En las funciones de ópera intervendrán destacadas figuras del arte lírico, que pondrán las siguientes obras: "Tosca", "Rigoletto" y "Lord Byron" y "Cavalleria Rusticana". El "Rigoletto" será interpretado por el famoso barítono argentino Guichandú, que vendrá directamente desde Italia con este fin.

El cartel de la novillada, aunque aún no se contrató, estará compuesto por Posada, Manolo Vázquez y A. Ordóñez. En caso de que alguno de éstos no pudiera torrear en La Coruña, sería sustituido por otra relevante figura de la novillería.

En la velada de boxeo los combates de fondo estarán a cargo de los españoles Romero, campeón de Europa de los pesos gallos, y Joaquín Alejos, que se enfrentarán a un púgil inglés y otro norteamericano, respectivamente.

Existe la posibilidad de que en esos días se celebre también un torneo internacional de ajedrez, con la participación de los más famosos jugadores internacionales que intervienen actualmente en el de Madrid.



LA CORUÑA

Entró el buque "MARISUCA" de Sevilla con carga general, y quedó despachado para Vigo con cargamento de igual clase.

Salieron: "Cabo Corona", para Villagarcía con carga general; "Río Allosnes" y "Julían", ambos para Cormeo en lastre.

Se esperan: "Villaviciosa", a cargar madera; y "Serantes", a tomar carbón para su consumo.

MAÑANA LLEGARA EL "MARQUES DE COMILLAS"

Mañana jueves, a las tres de la tarde, es esperado en este puerto el trasatlántico "Marqués de Comillas", procedente de la Habana y Nueva York, conduciendo para La Coruña 268 pasajeros, carga y correo.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 4:59 h. 3:46 m.; y a las 17:17 h. 3:44 m.
Bajamareas: a las 11:16 h. 1:06 m.; y a las 23:34 h. 1:07 m.

Preparativos para la ejecución de siete alemanes

Fracasaron las peticiones de indulto

LANDSBERG, 5.—Con gran sigilo se realizan los preparativos para la ejecución de siete alemanes condenados a la última pena acusados de "crímenes de guerra". Hasta ahora han fracasado todos los recursos y llamamientos hechos en su favor. Entre estos figura uno dirigido al Presidente Truman y que está firmado por cerca de 700.000 personas. (EFE).

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

Espectáculos

Colón.—"A Tranquilandia"

La Compañía de Revistas de Tranquilino y Esmeralda representó ayer bajo el título "A Tranquilandia", una serie de "sketches" y de números coreográficos y cantables; los primeros animados por la gracia tan natural del autor y director, y los segundos vistosos y rítmicos.

La sal era algo menos gorda que en la obra del debut y aunque no se prescindió en absoluto de los chistes de mal gusto; se atenuaron bastante.

Tranquilino, magnífico "mimo", fué celebradísimo en sus intervenciones, así como Esmeralda, con gran soltura escénica, y gentil prestancia, la cantante María del Carmen Segarra, triple lírica de facultades superiores a lo que pide este género, y la bailarina Gloria Luz.

La presentación excelente en general, culminó en algunos números, como el final verdaderamente fastuoso y el de una especie de danza salvaje, sumamente espectacular.—M. L.



BODA.—En la tarde del lunes último, y en la iglesia parroquial de Puenteume, se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Celia Pena Leira y el capitán de Infantería de Marina don José Salvadores Casal.

La novia, vestida con un primoroso traje de raso natural, realzaba su belleza con un velo de tul ilusión, e iba del brazo de su padrino don Cleto Salvadores Casal, teniente de Aviación; y el novio, de rigurosa etiqueta, daba el suyo a la madrina doña Celia Leira Varela Viuda de Pena Ferro; conduciendo las arras la bonita niña Chichita Pena Castelo.

A los acordes de una marcha nupcial, ejecutada admirablemente por la afinada orquesta ferrolana del señor Lamas, hizo su entrada el séquito en el templo, que estaba totalmente ocupado de fieles.

El cura ecónomo don Pedro Díaz Castelleiro efectuó el enlace, exhortando luego a los contrayentes en una plática emotiva y sencilla.

Dió fe del acto, el abogado don Tomás Salvadores Casal, firmando como testigos, por parte de la novia, don Ramón Pena Miró, don Manuel Pena Ferro y don Rodrigo Pena Leira; y por parte del novio don Gonzalo Frego Meirás, don Recaredo Fernández, don José Pérez Mendaña y don Antonio Salvadores Casal.

Los numerosos invitados, en una sala de fiestas, fueron delicadamente obsequiados. Los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, salieron para Madrid, Cartagena y otras poblaciones de España.

PRIMERA COMUNION.—En la capilla del Colegio Academia Galicia hizo su primera comunión la niña Josefina María Jesús Eiras Ramos, hija de los señores de Eiras Abal (don Segundo).

Resultó un acto muy solemne y la comulgante, que estaba encantadora con sus blancas galas, recibió muchos obsequios y felicitaciones.

Solemne Novena-Misión en honor de la Santísima Virgen de Fátima

Comenzó ayer en la iglesia conventual de Santo Domingo solemne novena-misión en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima.

Todos los días en la misa de ocho ejercicios de la novena y plática misional.

Por la tarde también a las ocho cultos, plática y sermón. Predican los RR. PP. Tomás S. Perancho y Aniano Gutiérrez, O. P.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE MONELOS

LUPITA TOVAR - JULIAN SOLER
en

El correo del Zar

Un asunto de hondo contenido humano, de pasiones fuertes y brutales.
A las 6, 8'15 y 10'45
Tolerada menores.

CINE HERCULES

Olivia de Havilland - Errol Flynn
en la espectacular película

Camino de Santa Fe

Luchas y batallas en el Oeste americano
A las 6, 8'15 y 10'45
Tolerada menores.

CINE GOYA

HOY, EXITO CUMBRE
Los inconvenientes que tiene alquilar un marido.

Un hombre de negocios

El hombre que se casó por un taxi
ANTONIO CASAL, JOSITA HERNAN
4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

CINE AVENIDA

HOY, ESPECTACULAR ESTRENO
Una historia de hombres que se juegan la vida

SE LA LLEVO EL REMINGTON

Una película de grandes hazas, reales y dramáticas
LUIS AGUILAR, CARMEN GONZALEZ TITO JUNCO

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594.
Administración: 1542.

SANTA MARGARITA

GRAN MIERCOLES FEMINA
Una película macabrosa

La pequeña madrecita

Tolerada.
Genial creación de EVITA MUÑOZ
Mañana: ALBERNIZ

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
La grandiosa producción

Edison el hombre

Spencer TRACY, Rita JOHNSON, Charles COBURN
(Tolerada menores).

TEATRO

ROSALIA CASTRO

HOY: Dos grandiosas e impresionantes películas de acción.

La jungla en armas

Gary COOPER - Andrea Leeds

El Capitán Furla

Brian AHERNE - Victor Mc. LAGLEN
PRECIOS POPULARES
(Tolerada para menores).
Por el excepcional metraje de este programa, las funciones darán comienzo a las 4, 7'30 y 10'30.

SAVOY

HOY, ULTIMO DIA

Bambi

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
MAÑANA: SENSACIONAL.
EXTRARO SILENCIO

CINE ESPAÑA

A las 8'30, 8'30 y 11
JAMES MASON - G. FITZGERALD
en un drama violento, que culmina con el aniquilamiento de una ciudad

El gran vendaval

(Autorizada).
HOY, EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA

Butacas desde 1'50
ANNA HEAGLE y M. WILDING
en una comedia primorosa, graciosísima y de refinada elegancia

Sucedió en primavera

4, 6, 8, 11. (Tolerada menores)

CINE CIUDAD

Teléfono 4940
HOY: 6, 8 y 11

BETTE DAVIS, en su mejor película

LA GRAN MENTIRA

con GEORGE BRENT y MARY ASTOR
Autorizada mayores.

CINE PARIS

PRECIOS DE VERANO
HOY: Gran estreno de un inenarrable viaje a la Luna, en compañía del famoso cómico americano BUSTER KEATON (PAMPLINAS), en

El Moderno Barba Azul

Un fantástico cohete que atraviesa los espacios siderales envuelto en los más disparatados accidentes bufos
Funciones: 4, 6, 8 y 11
(Tolerada menores) Telf. 4541.

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

OPIO

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
MAÑANA: Escalofriantes aventuras
JACK EL TERRIBLE

Asociación Cultural Ibero Americana

FIESTA DE GALA HOTEL FINISTERRE.—Se recuerda a los miembros de esta entidad e invitados, que las tarjetas-invitación y las de cena, deben recogerse en el domicilio social, Pardo Bazán, 15, de 5 a 9 de la tarde hasta el viernes día 8

El Caudillo por tierras de Jaén

(CONTINUACION DE PRIMERA)
canos, que acudieron a esperar al Caudillo.

S. E. Llegó a Baeza acompañado de los ministros y personalidades de su séquito. Todas las calles de la ciudad están engalanadas y balcones y ventanas lucen colgadas y se hallan abarrotados de público, al igual que las calles, en las que un inmenso gentío aguarda desde las primeras horas de la mañana la llegada del Generalísimo.

Al aperecer el coche en el que viaja S. E., una indescriptible ovación recibe al Caudillo, que se dirige directamente a las Casas Consistoriales, donde fue recibido por el Alcalde y autoridades locales, en compañía de los cuales pasó al salón de sesiones.

El Alcalde, don Francisco Rodríguez Haró, pronunció unas palabras de salutación y bienvenida, y ofreció al Generalísimo Franco una arqueta que contiene la Medalla de la ciudad, el nombramiento de Alcalde perpetuo e hijo adoptivo y un álbum con fotografías de la ciudad. El Caudillo pronunció unas palabras de gratitud y seguidamente se dirigió a otro salón donde le fue mostrado el proyecto de aprovechamiento hidráulico del Guadalquivir, para abastecimiento de agua a Baeza, proyecto que tiene un presupuesto de más de nueve millones de pesetas.

Hemos venido a hacer la justicia social en todas las tierras de España (Franco)

Señor alcalde e hijos todos de Baeza: En primer lugar he de agradecer este gesto de vuestro Ayuntamiento de querer unir mi nombre al recuerdo gratísimo de esta ciudad; en segundo, sabido y agradeceros estas muestras de efusión y de entusiasmo, y al mismo tiempo, decir que he venido a tomar contacto con vuestros problemas, no porque los desconozca, ya que estamos viviéndolos y estudiándolos por esta provincia, una de las más dignas de atención entre todas las españolas (grandes aplausos), y porque, estudiados ya la mayoría de los problemas que aquejan a esta región por los técnicos y por vuestras autoridades, ha llegado la hora de su realización.

Poco importa que hubiéramos salvado estos monumentos con una Cruzada gloriosa o con el sacrificio de nuestros mejores hombres; si fueran para dejar pecunes las causas que motivaron aquella España roja, aquella España infamante que solamente puede comprenderse cuando se circula por vuestros valles, por vuestras montañas llenas de esta vegetación, de esta riqueza olivarera, de estas tierras fértiles y calientes, y ve uno las injusticias que sobre ellas se asientan. (Grandes aplausos).

Todo esto justifica lo que muchas gentes de España no saben comprender, pero nosotros sí lo comprendemos. Y el Movimiento ha venido precisamente a que esto no vuelva a ocurrir, a realizar la justicia social sobre estas tierras; pero para ello no basta la voluntad del Jefe, la voluntad del Estado, es necesaria la colaboración entusiasta de todos, sin desmayar en el camino. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

El camino es de trabajos y de sacrificios. Si unos van a ganar, otros tienen cristianamente que sacrificarse, y es necesario que la palabra hermandad entre los españoles, no sea una palabra hueca, sino una palabra reflejo de la fraternidad cristiana. Porque así lo creo y así lo debo de creer, por eso he venido a vuestra ciudad, y me entrego con emoción esta medalla. (Largos y prolongados aplausos).

Requerido por las incansables manifestaciones de entusiasmo y de cariño que se repetían en las calles y del gentío, S. E. el Jefe del Estado salió al balcón principal para corresponder a estas demostraciones.

A lo largo de la escalera principal del Ayuntamiento, se habían colocado en doble fila, muchachas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS ataviadas con trajes típicos regionales.

Triunfal recibimiento en Jaén

JAÉN, 5.—Poco después de las 11 de la mañana llegó S. E. el Jefe del Estado a Jaén. La ciudad entera ocupaba calles, balcones y ventanas, y tributó al Generalísimo Franco una ferviente salva de aplausos y vitores. El recibimiento que Jaén ha tributado al Generalísimo puede calificarse de apoteósico. Fuerzas militares rindieron honores a la llegada del Caudillo, que fue saludado a la puerta del palacio

de la Diputación Provincial por la Corporación y Ayuntamiento en pleno, presididos por los señores Gutiérrez Higuera y conde de Humanes, respectivamente.

Mientras las fuerzas militares rendían honores y la banda de música interpretaba el himno nacional, no cesaron un solo instante las aclamaciones y el Caudillo penetró en el palacio de la Diputación entre las mismas demostraciones de cariño y gratitud recibidas a su llegada.

Su Excelencia, acompañado de los ministros y demás personalidades de su séquito, se dirigió al salón de sesiones, donde se celebró una recepción, durante la cual desfilaron ante el Generalísimo Franco las autoridades militares, civiles y representaciones diversas de la provincia. En este acto acompañaban al Caudillo los ministros de Obras Públicas, Agricultura e Industria y Comercio; capitán general de la segunda región militar; jefes de

Estamos haciendo la revolución constructiva porque la sangre de nuestros mejores hijos no se puede perder (Franco)

Jiennenses: Sólo unas palabras para corresponder a vuestro entusiasmo, y vuestra cohesión, porque hemos venido aquí a trabajar. En estas tierras se han hecho a través de un siglo muchas promesas. Se ha especulado con las pasiones y con las voluntades, y sin embargo, Jaén permaneció abandonada a sí misma y sin las atenciones debidas de los Poderes públicos.

Toda esta historia de Jaén, de la Jaén lacerada, de la Jaén que es la segunda provincia de España en renta bruta y donde existen acumuladas más diferencias, desigualdades y miserias sociales, es la estampa del "dejar hacer", es la estampa del liberalismo español, la estampa del caciquismo y de la explotación del hombre por el hombre, la estampa de la que ha venido... (Los aplausos interrumpen a S. E.) ha venido a redimir nuestra revolución nacional. Y no nos asustemos de la palabra revolución: revolución es deshacer lo que está mal; revolución no es destruir, revolución es crear; revolución es llevar la justicia en nuestras manos, es hacer una patria unida, es crear la unidad entre los hombres y las tierras de España; pero para hacer una revolución no basta el ímpetu del odio, es necesario el amor del corazón, hace falta la fe, la constancia, el trabajo, la hermandad.

Todo esto no son palabras huecas; el espíritu de servicio no es una palabra que hayamos inventado para arrastrar o para exigir vuestra voluntad; yo estoy en una granjería con los ministros que me acompañan, ni con mis seguidores; estamos aquí en una misión de servicio, estamos haciendo una revolución, la única vez en la vida que se puede hacer, porque es una revolución a la que hemos sacrificado la sangre de nuestros mejores hijos, y esa sangre no se puede perder.

Las realidades de esta provincia, las realidades de vuestros pueblos, de vuestros campos, de vuestros monocultivos, de vuestras tierras, de vuestros hogares y de vuestras chozas, son perfectamente estudiadas, como hemos estudiado la de todas las comarcas y las de todas las regiones de España. Hemos estudiado la ordenación económico-social de todas las provincias españolas entre las que se destaca por la cantidad y lo intenso de sus problemas la provincia de Jaén. Por eso he querido que fuera la primera, que viniéramos a ponernos en contacto con sus realidades para dos cosas: primero, para llenar la lista de vuestros problemas, aunque los conocemos más por las memorias y estudios de todos los hombres que aquí mandamos, y, segundo, para decir que esto no es el Rey Mago, que no es la voluntad meramente del poder público, que aquí tenemos que arrimar el hombro todos, unos y otros. (Como rosa salva de aplausos).

Vosotros habéis presenciado en esta provincia de características olivareras y mineras como la riqueza olivarera y la riqueza minera estuvieron abandonadas de los poderes públicos durante años.

Vosotros teniais un número de miles de hectáreas, de viña que hacían más llevaderas las labores del campo, que evitaba los paros campesinos en épocas que hoy se producen, y precisamente por la indiferencia de los poderes públicos, aquello se perdió con la filoxera y no fue restablecido, desapareciendo el equilibrio entre los cultivos. Y nos hallamos con este monocultivo que nos mete en estas cifras aterradoras de paro estacional, del cual tenemos la obligación de redimirnos y os redimirémos. Y lo mismo sucede en el campo industrial, que se han vaciado vuestras minas y no se buscaron nuevos venenos de riqueza, no se hizo la coordinación de todo esto para que

sus Casas Civil y Militar; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Arche; presidente de la Diputación, alcalde, conde de Argillo, y otras autoridades y jerarquías de Jaén.

En las calles, el gentío, que crecía por momentos y que se apiñaba en la amplia plaza ante el edificio del palacio provincial, no cesaba de vitorear entusiastamente al Caudillo. El gobernador civil, en el acto de la recepción, dirigió a S. E. unas palabras de salutación y bienvenida, y le habló de los problemas que actualmente tiene planteados la provincia, y que son económicos, educativos, técnicos, etc. Debido a la desatención en que, hasta el advenimiento del régimen de Franco, se ha tenido a este pueblo de Jaén, "que es digno—dijo—de mejor suerte, porque es noble y honrado, y que, si llegara la ocasión, sabría empuñar en una mano la pala para la reconstrucción y en la otra la bandera de la ovación al Caudillo Francisco Franco."

podríamos conseguir explotaciones mejores y más económicas. Todo esto se abandonó al "dejar hacer", y esta es la primera vez en la Historia de España que un Gobierno criticado por los rapaces, criticado por los especuladores de toda miseria, ha venido a Jaén y ha ido a Huelva y a todos los territorios de España a buscar las fuentes de riqueza y trabajo gastando muchos millones de pesetas para traerlos el pan y para redimirnos de injusticias. Esto lo critican los rapaces de dentro y de fuera (grandes aplausos), porque en la misma forma que existen hombres y sin entrañas, existen también naciones rapaces y sin entrañas. (Se reproducen los vitores y los aplausos).

Para que estas rapacidades no existan ni dentro ni fuera, es necesario esta unión que pedimos de todos los españoles, la unión de todos los hombres de España para defender esta revolución y estas conquistas; porque yo os aseguro que la provincia de Jaén (esta la primera porque fue la más abandonada) como todas las provincias de España, verá realizado su programa si vosotros sabéis defender esta revolución y hacéis que nadie la melle; ni la estorbe. En vuestras manos está; en nosotros no falta la voluntad para mandar, pero en vosotros debe existir para sostenerla, para obedecer, para trabajar y para hacer la España Una, Grande y Libre que soñé. (Una larga y prolongada ovación recoge las últimas palabras del Caudillo).

Terminadas las palabras de S. E. el Jefe del Estado, fueron acogidas con una estrepitosa ovación y requerido por los insistentes aplausos de la multitud enervorizada, el Generalísimo se asomó al balcón para corresponder a las demostraciones del público que llenaba por completo la plaza y calles adyacentes, agitando sus pañuelos en el aire. Los vitores y aclamaciones continuaron y de nuevo hubo de salir al balcón el Generalísimo.

Poco después, en el despacho del presidente de la Diputación, Su Excelencia se reunió con las autoridades y Jefes de Servicios para estudiar el desarrollo del plan de ordenación económica social de la provincia, y más tarde fue obsequiado con un almuerzo en la Corporación, al que asistieron los ministros, personalidades de su séquito y autoridades provinciales y locales.

Antes de su llegada a Jaén, el Caudillo se detuvo unos momentos en Mancha Real, donde asimismo fue recibido entre aclamaciones triunfales y apoteósicas y manifestaciones de adhesión y de cariño. El Generalísimo se dirigió a la iglesia de San Juan Evangelista, donde se rezó una Salve, terminada la cual, el Obispo, doctor García y García de Castro, dió la bendición al pueblo, que, totalmente llena la iglesia y las calles de Mancha Real.

En la Catedral jiennense

JAÉN, 5.—Terminado el almuerzo en el Palacio de la Diputación Provincial, S. E. el Jefe del Estado se dirigió a pie a la Catedral. Un clamor popular de vitores y aclamaciones recibió al Caudillo, en el trayecto hasta la Basílica, donde fue recibido por el Obispo de la diócesis, doctor García y García y Seminario en pleno. El Obispo le dió a besar la famosa Cruz de Jasse. Una vez en la Catedral se dirigió bajo palio portado por concejales caballeros veinticuatro de Jaén, al Altar mayor, donde adoró las reliquias del Santo Rostro, ocupando un reclinatorio bajo dosel. Esta reliquia fue traída a la Catedral por San Eufrosio, cuando fue Obispo de Jaén, y que el Rey San Fernando, que la llevaba en todas las batallas, la había depositado en Sevilla. Más tarde fue traída de nuevo a Jaén por el Obispo don Nicolás de Viadma, en el siglo XIV. La Catedral, magnífico monumento de estilo neoclásico, fue construida en el siglo XVII. La reliquia del Santo Rostro, que besó el Caudillo, fue robada por los rojos en el año 1936 y llevada a París, de donde fue rescatada por S. E. el Jefe del Estado, quien el día que la restituyó, en marzo de 1940, colocó una nota ma-

nuscrita, en la que figura la fecha y la firma de Francisco Franco. La reliquia está encuadrada en un marco magnífico de pedrería, en el que figuran anillos pastorales y pectorales de varios prelados y un lazo de brillantes, que sustituye al que fue donado por la duquesa de Montemar, y que desapareció despojado por los rojos.

El Obispo mostró al Caudillo los desperfectos que ha sufrido la Catedral durante los recientes terremotos y le dió cuenta de que había sido visitada recientemente por el director General de Arquitectura, para proceder a la reparación de la misma.

En las puertas de la Catedral rindieron honores fuerzas militares, y el gentío, que había aumentado considerablemente al advertir la presencia del Caudillo, le tributó al salir una estrepitosa ovación. Entre vitores y aplausos S. E. el Jefe del Estado abandonó Jaén poco después de las cuatro de la tarde, y se dirigió a Martos.

Los pueblos de Torredelcampo y Torredonjimeno, congregados en masa, con las autoridades a la cabeza, tributaron al Caudillo incansables aclamaciones, similares a las que ha recibido a todo lo largo de su viaje triunfal por la provincia de Jaén.—(CIFRA).

En Martos

MARTOS, 5.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su séquito, llegó a esta ciudad a las cinco y veinte de la tarde. Fue recibido con volteo de campanas, y el mismo clamor popular de la multitud enervorizada, que le vitoreaba sin cesar. El pueblo en masa estaba en las calles del recorrido por el que había de pasar la comitiva de S. E. el Jefe del Estado, y la ciudad ofrecía un aspecto impresionante. Entre vitores incansables y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, el Generalísimo se dirigió al Ayuntamiento, a cuya entrada formaban niñas de la Sección Femenina, que arrojaron a su paso ramos de flores. Los aplausos y vitores se repetían sin cesar, mientras el Caudillo era saludado por el alcalde don Miguel Garis y demás concejales. Acompañado de los ministros y demás autoridades, el Jefe del Estado pasó unos momentos al despacho del alcalde, donde éste le dirigió unas palabras de salutación y bienvenida, y le hizo saber las necesidades actuales de la población, mientras en la calle arrebujaban los vitores y aclamaciones tan insistentes que el Caudillo se vio obligado a salir al balcón principal del Ayuntamiento, para corresponder y saludar al pueblo de Martos con breves palabras.

Visita a Porcuna y Andújar

PORCUNA, 5.—A las seis y veinte llegó S. E. el Jefe del Estado a esta población, donde fue recibido con las mismas muestras de entusiasmo que le acompañan a lo largo de su recorrido por la provincia de Jaén. Fue saludado por el Alcalde y autoridades y acompañado de los ministros y demás personalidades de su séquito, se dirigió a la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, donde entró por entre una alfombra de flores que arrojaban a su paso señoritas ataviadas con trajes típicos de la región. Los concejales portaron las andas del palio hasta el altar mayor, donde se situó el Caudillo, que oró unos instantes, y después se rezó una Salve.

Con las mismas muestras de adhesión y entre delirantes ovaciones, S. E. el Jefe del Estado abandonó Porcuna, camino de Andújar, a donde llegó a las 7 10 de la tarde. La multitud que desde hacía tiempo aguardaba su llegada y que se había estacionado en la plaza de Ebana, ante el edificio del Ayuntamiento y calles adyacentes, impidió el paso de la comitiva que a duras penas consiguió llegar a la Casa Consistorial, donde el Jefe del Estado fue cumplimentado por el Alcalde, concejales y autoridades locales. Requerido por los aplausos y vitores constantes de la multitud, el Caudillo tuvo que salir al balcón para corresponder a las manifestaciones de entusiasmo y dirigir unas palabras de gratitud por las muestras de fervor patriótico de los habitantes de Andújar. Después visitó la iglesia de Andújar.

No pararemos hasta constituir los huertos familiares (Franco)

Españoles todos! Gracias por este entusiasmo, por esta fe con que aquí os congregáis. He venido a visitaros y hago un alto en el camino para tomar contacto con vuestras autoridades y comprobar aquellas demandas que habéis hecho sobre las necesidades de estas tierras y de estos valles.

Habéis visto como el Movimiento Nacional ha sido dignidad y ha sido trabajo. Lo habéis comprobado por que tenéis a las puertas de Andújar una huerta equivalente a la mitad de la de Murcia, que representa un verdadero veneno de riqueza y porque en este mismo pueblo no pararemos hasta constituir los huertos familiares que lleven a los hogares humildes el pan, el trabajo y la seguridad. (Grandes aplausos).

Todo lo que la provincia de Jaén

necesita, lo mismo en el orden industrial que en el agrícola, es constancia y acumular muchos millones de capital para crear nuevas fuentes de trabajo. Esto solamente se puede hacer con la unidad de todos los españoles, con la comprensión de todas las provincias de España, y yo os aseguro que todas se sienten hermanadas de la de Jaén y le otorgan el primer lugar en el puesto de las necesidades. ¡Arriba España! (Los aplausos y vitores al Caudillo no cesan hasta que S. E. abandona el balcón).

Después visitó la iglesia de Santa María, donde se cantó una Salve, y a las 7 30, entre los vitores ensordecedores de ¡Franco, Franco, Franco!, el Generalísimo abandonó Andújar. Le acompañaba en su coche el Ministro de Agricultura, señor Reim Segura y seguían en otros los demás ministros y personalidades del séquito. El Caudillo llegó a Bailén a las ocho de la noche.

CONTINUAN las depuraciones en la China comunista

Han sido ejecutados otras 208 personas

HONGKONG, 5.—La Agencia de Información de la China comunista anuncia que el jueves pasado fueron ejecutadas en Shanghai otras 208 personas; después de una enorme redada provocada por denuncias.

En los procesos sumarísimos celebrados, los fiscales enumeraron una serie de delitos, entre ellos de extorsión y de tortura, supuestamente cometidos por los acusados, a quienes se tuvo de rodillas, con las manos atadas a la espalda, y que no se defendieron. La agencia en cuestión añade que "más de la mitad de la población de la ciudad—cuenta cinco millones de habitantes—pidió la pena de muerte para los acusados y el resto para ellos", y que después de llevadas a cabo las ejecuciones "la muchedumbre celebró cantando y bajando en las calles".

Es imposible calcular el número de víctimas de la actual depuración en la China comunista, que se inició en febrero, pero no se cree aquí que baje de medio millón. Hace unos días, Chou En Lai, jefe del Gobierno de Pekín, dijo que el número de bandidos—entiéndase anticomunistas o supuestos tales—eliminados desde octubre de 1949, pasaba de un millón, pero no se cree que los "depurados" de febrero a acá se hallen comprendidos en ese millón de personas.—(EFE).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 5/6/1951

Deudas del Estado.—Interior, 4 por 100, 83. Exterior 4 por 100, 104. Amortizable 4 por 100, 1908, 80 75. Id. 3 por 100, 1928, 84 75. Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100 45. Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 100. Id. 3 50 por 100 15 julio 1945, 91. Id. 3 50 por 100 1 enero 1946, 91 50.
Cédulas.—Banco Hipotecario, 4 50 por 100 A. 83. Id. id. 4 50 por 100 B. 85 50. Id. id. 4 50 por 100 C. 83. Id. id. 4 por 100 S. I. 99 20. Banco Crédito Local 4 por 100 Interj. 95. Id. id. id. 4 por 100 C. I. 98 75.
Acciones.—Banco de España, 400. Id. Hipotecario, 288. Id. Hispano Americano, 399. Hidroeléctrica Española, 264. Iberduero ordinarias 175. Id. 3 50 por 100, 171. Mencomor, 121. Sevillana, 146. Unión Eléctrica Madrileña, 125. Nansas, 114. Gallega de Electricidad, 107. Telefónica ordinarias, 160 50. Minas del Rif, 346. Duro, Feiguera, 246. Los Guindos, 500. Ponferrada, 298. Petróleos, 153. Tabacalera S. A., 690. Naval preferentes, 119. Metropolitano de Madrid, 185. Azucarera de España, 121. Ebro, Azúcares y Alcoholes, 259. Bapeles Reunidas, 174. Española de Petróleos, 305. Altos Hornos de Vizcaya, 178. Explosivos, 229. Auxiliar de f. c., 257. Cisas, 67.
Obligaciones.—Emp. Marruecos 5 por 100, 75 50. Villa de Madrid 1941-81. Hispano Americana de E. 6 por 100, 105 25. Alberches 5 por 100, 80. Telefónica 5 50 por 100 conv., 95 25. Id. 5 por 100, 95.
Divisas.—Dólares, 39 87. Francos franceses, 11 33. Libras, 110 95. Escudos, 137 20.
(Facilitada por Banco Pastor).

Doctor D. Julián Rodríguez López

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CANTON PEQUEÑO, 23
REANUDA SU CONSULTA



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Lotería Nacional

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, resultaron premiados los números siguientes, con las cantidades que se indican:

NUMEROS	PREMIOS	POBLACIONES
40.856	600.000	Zaragoza, Murcia, Bilbao.
32.769	300.000	Logroño, Rentería, Almería, Ibiza.
34.259	150.000	Madrid, Valencia, Avila, Talavera.
11.463	7.500	Barcelona, Sevilla, Madrid.
14.084	7.500	Algeciras, Madrid, Barcelona, Medina del Campo.
26.018	7.500	Zaragoza, Puerto de Sta. María, Palma de Mallorca, Trujillo.
31.892	7.500	Zaragoza, Ripoll, Zafra, Bilbao.
40.614	7.500	Madrid.
48.501	7.500	Madrid.
49.536	7.500	Sevilla.
53.851	7.500	Madrid.
54.149	7.500	Murcia.
55.867	7.500	Málaga.

Premiados con 1.500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA	DIECISEIS MIL
029 102 141 148 168 249 255 309 316 332	058 120 202 253 269 272 301 319 347 385
397 424 440 447 455 503 623 628 660 701	474 456 515 530 631 632 643 705 780 786
703 723 741 838 841 903	849 910 917
MIL	DIECISIETE MIL
012 026 121 132 194 202 292 324 324 338	080 081 140 220 229 254 263 272 284 317
373 409 473 555 622 660 662 675 682 702	350 363 377 401 426 429 446 458 502 525
723 738 769 826 842 916 961	586 697 726 755 783 798 801 812 868 910
DOS MIL	DIECIOCHO MIL
015 020 137 174 187 215 254 274 324 389	002 030 031 044 063 128 182 339 385 420
389 430 547 559 584 642 660 685 702 718	481 493 669 701 732 757 780 774 783 815
741 793 818 880 908 920 936 964	833 885 895 913 985
TRES MIL	DIECINUEVE MIL
033 050 083 086 123 143 201 218 249 346	009 026 080 091 125 128 133 140 196 201
394 531 536 609 619 727 798 825 837 850	319 331 361 369 399 442 444 470 501 518
946	524 538 562 743 777 803 814 881 890 928
CUATRO MIL	VEINTE MIL
017 021 030 059 082 115 313 320 334 339	025 069 083 102 137 138 221 224 247 326
379 440 454 456 485 519 659 762 772 830	329 331 350 358 362 395 422 424 465 408
835 872 902 946 964 989	567 580 641 682 717 799 920 985
CINCO MIL	VEINTIUN MIL
024 107 120 222 302 369 398 436 513 515	013 110 148 155 282 295 311 315 376 397
524 528 586 625 636 645 653 726 789 860	420 426 459 484 551 575 601 686 743 747
865 919 977 980	763 774 844 880 882 904 941 979 985
SEIS MIL	VEINTIDOS MIL
041 050 062 112 124 139 204 210 235 400	001 016 052 076 100 174 195 212 280 285
467 478 579 706 772 773 784 819 830 865	293 308 312 361 406 435 445 469 504 589
917 921 925	655 658 693 741 748 812 971
SIETE MIL	VEINTITRES MIL
001 052 066 105 124 143 207 275 279 282	059 075 200 283 315 332 518 521 513 557
284 316 323 341 348 362 372 387 400 403	548 600 609 666 716 731 782 786 788 811
408 438 461 590 626 631 647 686 719	838 844 926 941
720 778 789 790 902 982	VEINTICUATRO MIL
OCHO MIL	001 056 135 152 168 205 287 289 314 350
046 059 088 287 318 356 374 402 491 538	399 460 473 487 529 534 543 549 564 708
586 597 713 738 771 773 858 873 898 920	751 737 794 876 888 920 929 937 955 959
990	VEINTICINCO MIL
NUEVE MIL	075 144 166 177 231 273 290 325 369 382
018 035 083 139 151 179 272 361 376 411	387 415 452 461 508 718 734 770 825 833
428 506 666 686 761 810 846 906 975 976	941 986 997
DIEZ MIL	VEINTISEIS MIL
000 050 051 086 106 152 164 189 196 217	051 090 224 377 449 486 535 555 596 602
290 301 313 371 375 400 403 437 481 486	647 671 686 697 702 741 909 928 931 951
518 542 544 546 595 625 628 633 659 699	957 978 989
702 809 858 876 884	VEINTISIETE MIL
ONCE MIL	038 112 148 250 298 308 309 384 402 413
042 075 107 157 174 226 276 299 408 429	416 427 439 513 544 858 821 846 858 905
432 496 545 593 758 766 786 823 875 890	91 9358 957 966 986 998
893 938 963	VEINTIOCHO MIL
DOCE MIL	089 094 099 165 192 214 257 349 352 390
006 078 085 146 154 304 309 339 351 425	412 437 432 456 477 482 527 553 558 621
483 437 449 488 499 545 555 714 723 724	650 664 667 682 701 766 789 794 816 818
735 742 757 758 772 781 859 943 934	887 937 938
TRECE MIL	VEINTINUEVE MIL
052 097 112 126 129 195 198 212 221 252	008 081 144 177 297 360 390 394 429 431
273 317 327 387 490 501 532 547 572 588	445 502 541 603 611 626 651 668 700 801
653 678 689 744 868 904 924 973	828 851 868 887 896 911 923 929 939 957
CATORCE MIL	TREINTA MIL
004 038 141 154 195 203 231 254 292 293	032 034 093 131 149 218 232 293 307 350
302 311 364 393 421 443 457 483 581 658	357 358 363 383 452 649 699 616 630 631
690 692 715 727 952 956	664 715 730 762 772 857 864 910 942 946
QUINCE MIL	962 964 986 989
027 028 036 039 135 185 233 340 372 384	TREINTA Y UN MIL
439	058 075 156 168 172 250 262 304 309 330
VEINTI Y DOS MIL	352 378 387 395 454 462 505 542 563 579
015 071 086 101 152 154 168 314 331 412	582 605 616 741 821 910
442 448 620 648 655 689 690 768 793 954	TREINTA Y DOS MIL
934 990 948	015 071 086 101 152 154 168 314 331 412
TREINTA Y TRES MIL	442 448 620 648 655 689 690 768 793 954
028 119 194 256 293 309 324 338 353 388	934 990 948
391 492 518 535 547 556 586 804 806 810	TREINTA Y CUATRO MIL
617 667 735 738 777 785 798 828 845 873	014 033 053 077 131 177 262 291 305 346
879 987	422 443 449 458 464 483 496 498 514 545
TREINTA Y CINCO MIL	560 595 603 612 625 632 635 871 885 686
081 169 193 231 287 340 348 376 404 422	689 928
493 494 638 565 583 687 602 610 618 623	TREINTA Y SEIS MIL
648 663 686 714 778 780 768 850 850 861	010 194 237 257 278 401 464 468 478 476
909 952 965 974	501 502 587 683 730 861 951 962 945
TREINTA Y SEIS MIL	TREINTA Y SIETE MIL
010 194 237 257 278 401 464 468 478 476	062 070 100 118 200 211 212 213 215 267
501 502 587 683 730 861 951 962 945	247 346 363 396 415 504 535 539 623 642
TREINTA Y OCHO MIL	062 075 778 778 833 876 901 951
000 040 084 114 143 155 213 220 235 264	TREINTA Y OCHO MIL
378 385 483 484 492 512 590 702 727 741	000 040 084 114 143 155 213 220 235 264
824 825 864 962 998	378 385 483 484 492 512 590 702 727 741
TREINTA Y NUEVE MIL	824 825 864 962 998
016 076 084 199 187 274 436 544 554 653	TREINTA Y CINCO MIL
723 732 742 770 799 840 846 884 929 989	037 053 075 105 119 172 191 195 248 270
CUARENTA MIL	281 317 329 394 467 477 487 508 507 556
037 053 075 105 119 172 191 195 248 270	557 586 622 628 651 680 713 768 804 829
281 317 329 394 467 477 487 508 507 556	844 853 855 890 918 978
557 586 622 628 651 680 713 768 804 829	CUARENTA Y UN MIL
844 853 855 890 918 978	039 043 049 199 128 146 154 158 172 209
CUARENTA Y UN MIL	230 274 310 372 383 414 478 481 505 508
039 043 049 199 128 146 154 158 172 209	514 536 592 652 673 698 705 725 775 813
230 274 310 372 383 414 478 481 505 508	826 848 892
514 536 592 652 673 698 705 725 775 813	CUARENTA Y DOS MIL
826 848 892	061 103 113 195 206 212 222 303 318 373
CUARENTA Y DOS MIL	418 436 504 538 575 643 677 717 746 874
061 103 113 195 206 212 222 303 318 373	935
418 436 504 538 575 643 677 717 746 874	935

CUARENTA Y TRES MIL	CUARENTA Y CUATRO MIL	CUARENTA Y CINCO MIL	CUARENTA Y SEIS MIL	CUARENTA Y SIETE MIL	CUARENTA Y OCHO MIL	CUARENTA Y NUEVE MIL	CINCUENTA MIL	CINCUENTA Y UN MIL	CINCUENTA Y DOS MIL	CINCUENTA Y TRES MIL	CINCUENTA Y CUATRO MIL	CINCUENTA Y CINCO MIL
059 065 101 107 117 135 271 273 282 296	001 026 072 102 143 177 194 296 352 377	012 025 028 102 107 130 170 231 301 312	047 058 073 112 180 213 233 323 346 352	060 194 269 313 475 492 506 578 627 637	031 033 067 076 987 131 162 170 172 202	016 020 108 205 207 259 287 314 319 325	015 033 049 052 080 111 114 120 122 167	047 073 087 096 126 158 163 305 379 398	021 109 125 221 314 389 507 516 521 525	001 002 013 123 148 178 203 211 219 254	005 006 101 109 127 131 134 201 225 241	011 020 045 046 060 095 105 109 154 186
339 387 412 444 446 484 485 498 514 527	420 421 429 466 605 600 704 738 748 772	365 366 376 543 623 814 825 850 849 878	356 401 423 480 493 551 594 605 650 669	686 717 728 751 752 776 782 789 887 905	263 338 359 421 514 533 543 552 616 620	735 819 878 894 895 899 902 974	187 308 327 336 338 340 353 420 426 442	408 452 454 548 576 610 634 654 673 677	542 548 553 575 587 622 628 632 635 644	255 284 295 376 392 473 523 582 639 649	242 301 306 320 322 338 350 384 400 408	024 215 246 279 296 311 325 337 349 407
561 591 654 676 679 681 743 804 805 960	828 851 885 934 968 986 988	896 943 945 975 985 992	692 707 844 887 908 911 954 999	950 958 979	631 635 666 698 749 792 801 813 871 939	016 020 108 205 207 259 287 314 319 325	477 487 493 499 523 527 579 615 665 677	732 744 813 829 830 831 832 839 841 876	668 685 716 720 752 771 816 906	713 752 825 908 948 950 972 973	470 474 504 516 523 576 599 637 669 710	722 746 813 837 921 957.—(CIFRA).

Preocupan en Francia las próximas elecciones

El parlamentarismo está desacreditado y los políticos también

El francés medio prefiere sacrificar la democracia con tal de salvar el orden

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 5.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA "EL IDEAL GALLEGO").

¡Qué duda cabe que los franceses se interesan de verdad y hasta se apasionan por estas elecciones! Por haber seguido ya varias de estas consultas populares en Francia, puedo comparar los ambientes que en ellas han reinado y afirmar que en esta ocasión la gente se preocupa real y verdaderamente por el resultado que darán las urnas el 17 de junio, si todo el mundo estaba cansado de política, de debates parlamentarios confusos e interminables, de crisis ministeriales; es cierto que los temas políticos aburrían; es verdad, era verdad que los franceses se alejan ostensiblemente de los llamados "círculos políticos" que había una especie de acentuado divorcio entre el pueblo y sus políticos. Pero precisamente este estado de ánimo público es el que, a mi entender, ha producido ahora la reacción contraria y ha hecho que la gente se interese por la política... futura. Creo que puedo afirmar que muy pocos franceses irán a votar por rutina y que el número de abstenciones no superará la proporción normal.

La lucha se presenta con cierta claridad; un fuerte empuje anticomunista anima a una gran mayoría de franceses; el "degout", la desgana, el hastío que había producido una situación política que no quería cambiar, se ha transformado en activo interés para operar ese cambio. Se discute en los bares y tabernas, las tertulias de los cafés no hablan de otra cosa, y la actividad se multiplica cada día en los centros políticos.

tosas dificultades a las que debieran hacer frente nuestros responsables desde hace seis años. Esta indiferencia, este escepticismo de la opinión, nacen en gran parte del descredito que sufre entre nosotros el régimen parlamentario y cuya consecuencia necesaria es una desafección hacia la democracia. Hoy, por lo menos, un francés de cada dos está dispuesto a sacrificar las libertades democráticas por el deseo de orden ante el desorden de la ideología comunista. Es mucho en el país que vio florecer las libertades públicas...

LOS MONARQUICOS EN LIBERTAD PARA VOTAR

El Conde de París suele estar bien informado por sus fieles partidarios y por algunos hombres políticos "muy republicanos" que estiman provechosa y grata la amistad del pretendiente al Trono de Francia. En 1946, el Conde de París envió por correo a diferentes centros una nota en la que recomendaba a sus partidarios que votaran por algunos candidatos radicales-socialistas. Los empleados comunistas de Correos, se apoderaron del documento y lo publicaron en los periódicos del partido, que de este modo denunció la confabulación entre el Trono de Orleans y los radicales. Hombre práctico y quizá oportunista para el bien de su país, su consejo sabe descender hasta las realidades más prosaicas... ¿Por quién votarán en esta ocasión los súbditos de Su Alteza? La declaración anterior les deja en plena libertad... democrática.

Las reuniones públicas se suceden. Algunas son contradictorias, es decir, que en ellas está admitida la controversia. Son bastante divertidas, pues es muy raro encontrar un "espontáneo" suficientemente preparado para "vencer" al "profesor" de turno y a toda la "claque" que le apoya. En realidad, de estas reuniones se saca poco fruto, y los candidatos que hacen su propaganda en provincias, prefieren "cultivar" con más esmero a los taberneros de los pueblos, que en muchos casos son árbitros decisivos de discusiones y, al fin, de los sufragios que irán a parar a la urna.

Arte

CONCURSO DE DIBUJOS SOBRE TEMAS DE GALICIA

Promete ser un éxito definitivo este interesante certamen que la Asociación de Artistas está organizando y que se celebrará en la primera quincena de agosto del corriente año, con el fin de exaltar las bellezas de Galicia, y al que concurrirán los más prestigiosos artistas de España, entre los cuales y por votación será concedido un único premio de mil pesetas.

Por tener que proceder a una detallada selección, se recuerda a todos los dibujantes españoles e iberoamericanos que el plazo de admisión de las dos obras que pueden presentarse al concurso, terminará el 30 del actual mes de junio.

Exposición de Arte Escolar y Formación Profesional Obrera

Profesional Obrera

Dado el gran interés que ha despertado en el público la Exposición Escolar de Centros de Enseñanza Media y la de Formación Profesional Obrera que el Frente de Juventudes organiza todos los años con el objeto de estimular entre la juventud las virtudes artísticas y profesionales, e instaladas ambas en el salón de exposiciones del Excmo. Ayuntamiento, el delegado provincial, con el objeto de que estas magníficas exposiciones puedan ser admiradas por el mayor público posible ha determinado aplazar la clausura hasta el día 10 próximo.

EL PARLAMENTARISMO ESTA DESACREDITADO

Pero no hay que confundirse: Lo que antecede no quiere decir que los franceses, de pronto, se hayan convertido y crean en las instituciones del actual régimen. No; el parlamentarismo está muy desacreditado en Francia; la organización cerrada de los partidos es repudiada por muchos franceses; el sistema que rige la solución de las crisis de Gobierno sigue pareciendo absurdo. Los franceses quisieran algo nuevo. Y hombres nuevos. Pero ni lo uno ni lo otro se improvisan. Habrá que votar por los nombres conocidos. Y esto molesta. El elector francés quisiera que triunfaran tales principios, o los otros; pero cuando los ve encarnados en Mr. "X", y en Mr. "Z", da un paso atrás. Las discusiones son más ideales que personales, aunque, al fin, el sentido práctico, el sentido común acaba por imponerse y la resignación imperará en la obligada elección de candidatos.

PATRIOTICAS DECLARACIONES DEL CONDE DE PARIS

El Conde de París ha hecho últimamente unas declaraciones que no han dejado de impresionar por su patriotismo a muchas personas; "He experimentado una sorpresa algo escandalizada a causa de esta especie de foso que existe entre la masa de población y los mandos políticos. Algunos cargan toda la responsabilidad sobre los dirigentes. ¿No es esto un juicio apresurado? Ese foso me parece provocado por la falta de gusto de la opinión por las cuestiones de interés general, por un incivismo que he descubierto en todos los medios y por una incompreensión de las espan-

EL DERECHO a autogobernarse

Los portorriqueños votan por una constitución propia

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 5.—

Por abrumadora mayoría, el pueblo portorriqueño ha expresado su voluntad de autogobernarse, al conceder su voto en favor de una Constitución propia.

Hasta ahora los datos que se poseen son incompletos y no oficiales. El número de electores era de 770.899. Se calcula que han votado unos 500.000.

DEL MUNICIPIO

Desde ayer, los puestos reguladores, venden las patatas a 1'70 el kilo, y leche a tres pesetas litro

El presupuesto ordinario habrá de ser modificado en medio millón de pesetas, al no aceptarse el aumento de impuestos sobre artículos de consumo

Bajo la presidencia del Alcalde, celebró ayer sesión la Permanente municipal.

Se pide por el Ministerio de Industria y Comercio que se abrevien los trámites para expropiar los terrenos que faltan, a fin de que puedan continuar las obras de la Escuela de Náutica.

Se da cuenta de que han sido impuestas sanciones por extracción de arena de la plaza del Orzán.

El Alcalde dice que desde 1 de junio están cubriéndose las plazas vacantes de guardias municipales y del servicio de limpieza. Se informa del resultado de los exámenes para números de la banda-orquesta municipal, habiéndose aprobado ocho, y se propone que se convoquen oposiciones para seis más.

Son concedidas algunas licencias de obras y se aprueban certificaciones de obras.

El Sindicato de Transportes propone un convenio para el aforo de mercancías en las administraciones de los automóviles de línea, mediante el abono de 50.000 pesetas.

Es leído el informe de los técnicos del plan de urbanización, acerca de los terrenos ofrecidos para construcción de mil viviendas económicas por la Delegación de Sindicatos. Se dice que los 20.000 metros cuadrados, ampliables a 30.000, son insuficientes, ya que se necesitarían otros tantos. Hay dificultades para abastecimiento de aguas y alcantarillado. Acuérdase que se haga un informe de si no sería más conveniente buscar terrenos más cerca para evitar tales inconvenientes.

El ponente de Obras informa que siguen los trámites para desalojar más casas del Camaranchón.

La Delegación de Hacienda ha resuelto, con relación a la propuesta de incremento de impuestos municipales sobre artículos de consumo, que sólo se autorizan los que gravan pescados de clase fina, frutos selectos foráneos y vinos. En los demás, no habrá aumentos. Se pide que por el Ayuntamiento se modifiquen las partidas correspondientes, a fin de nivelar el presupuesto.

El señor Molina dice que esto representa unas 500.000 pesetas de menos en los ingresos, pero que no quiere recurrir a incrementar otros impuestos para nivelar, cree que a base de la economía, lograda con las plazas aun no cubiertas y supresión o rebaja de algunas subvenciones, se llegará a igualar las partidas. Insiste en que los aumentos que se pedían eran justos.

Se propone que se efectúen las reparaciones precisas en la techumbre de la Clínica Labaca, para conservar este edificio y que no se dañen sus actuales instalaciones.

Da cuenta el Alcalde de los éxitos obtenidos en sus estudios por dos pensionados del Ayuntamiento en la Escuela de San Fernando.

El Presidente del Gobierno portugués, señor Oliveira Salazar, en una tarjeta autógrafa, da las gracias al Ayuntamiento por su pésame con motivo del fallecimiento del Mariscal Carmona.

EL NUEVO PALACIO PROVINCIAL

Informa el señor Molina de una reunión tenida con el presidente y vicepresidente de la Diputación y tres diputados, así como el ponente de Obras, para tratar de la posibilidad de que el nuevo edificio de la Diputación sea construido en el solar del Camaranchón. Para ello, el Municipio dará toda clase de facilidades. También se trató de la adquisición por el Ayuntamiento de la parte de edificio que rodea al Teatro Rosalía Castro y de la delimitación de propiedades del Hospicio y Hospital; esto último quedó encomendado a los técnicos. Lo que el Ayuntamiento desea es que el Palacio Provincial sea construido rápidamente.

YA VIENE EL VERANO

Se encomienda a la Ponencia de Policía, ante la proximidad del verano, la adopción de diversas medidas, como el acondicionamiento de la playa de Riazor, retirada de arenas de los andenes, arreglo provisional de la Rotonda, pintado de farolas, instalación del bar en los bajos del kiosco Alfonso, pintado de bancos y bordillos de los jardines, etc. Se ejercerá una estrecha vigilancia para mantener la más rigurosa limpieza, y que la zona cen-

trada de este artículo y lo reciban con garantía. Insistió en que se vigilará estrechamente el abastecimiento de leche para asegurar el buen estado de tan importante alimento.

A las once menos veinte de la noche se levantó la sesión.

LECHERAS MULTADAS

Por dedicarse a la venta de leche en malas condiciones para el consumo, por esta Alcaldía han sido sancionadas con multas de 250 pesetas cada una las vendedoras siguientes:

Marina González Figueroa, de Figueroa, Arteijo; Josefa Bonome Iglesias, de Anceis, Cambre; Aurelia Lodeiro García, de Arteijo; María Seijal Mallo, de Arteijo; Francisco Vázquez Seoane, de Cabana, 14, La Coruña; María Vázquez López, de Lians, Oleiros; María Pamiña Garrido, de Taboayo, Carral; Teresa García Seijal, de Oseiro, Arteijo; Amelia Fragoaso Barbeito, de Sueiro, Culleredo; Carmen Sanjurjo Ferreiro, de Lourdes, Arteijo; Amalia Carro Martínez, de Anceis, Cambre; Consuelo Pena Patiño, de Celas de Peiro, Culleredo; María Trigo Lodeiro, de Ujes, Arteijo.

Han sido sancionadas, además de estos, siete lecherías instaladas en esta capital, con 500 pesetas cada una, haciéndose constar que caso de reincidir serán publicados sus nombres, cerrándoseles la industria por tiempo indefinido.

Alcaldía de La Coruña, a 5 de junio de 1951.

Deportes

Hoy se celebrará la reunión de compromisarios del Deportivo

Hoy es el día señalado para la celebración de la Junta de Compromisarios del Real Club Deportivo de La Coruña, que fué autorizada por la Federación Gallega de Fútbol en fecha 16 de mayo pasado. Aunque la directiva del club blanquiazul no ha dicho nada sobre el particular, es de esperar que la reunión de la Junta se efectúe en el local de la Cámara de Comercio a las ocho de la noche.

ACUÑA EMPIEZA A ENTRENAR

Parece ser que el guardameta titular del Deportivo, Juanito Acuña, está ya muy mejorado de la lesión que le tuvo inactivo durante algún tiempo, y hoy acudirá con los restantes deportivistas a Riazor, para realizar el habitual entrenamiento.

LA FEDDF7

En la Reunión de Artesanos tendrá lugar esta tarde, a las ocho, unas simultáneas de ajedrez por el campeón de Galicia, Zona Norte, don Juan Robles contra dieciséis tableros.

Hay gran interés por estas simultáneas, por estar muy reciente el triunfo del señor Robles.

El Club Ferrol y sus problemas

EL FERROL DEL CAUDELLA, 4.—(De nuestro corresponsal).—Podemos asegurar que Ferrol es una de las ciudades de España que nunca ha contado, en lo que a fútbol se refiere, con la capacidad económica necesaria para resolver los problemas que año tras año se vienen produciendo al crecer su primer Club de los medios necesarios, y las directivas que se suceden van dejando un arrastre en el pasivo del Club.

En esta ocasión sucede exactamente lo mismo. Claramente lo dijo su entusiasta presidente en la reunión de Compromisarios recientemente celebrada, al manifestar que caso de no contar con esa cooperación económica vital para los destinos del Ferrol, él, aun sintiéndolo mucho, tendría que declararse vencido y dejar el puesto a otro por si tenía más suerte.

En la próxima temporada, y para poder permanecer en segunda, tiene el equipo que clasificarse en los ocho primeros puestos, y al ascender Gijón y Zaragoza los equipos que compongan esta zona donde militarán los verdes serán relativamente flojos. Es por lo tanto la ocasión de echar el resto, de apuntalar el equipo con magnífica base por cierto para hacer un gran papel, incluso con posibilidades de ascenso a primera, meta ansiada que hay que buscar por todos los medios. Así es que nadie, absolutamente nadie, regatee su prestación en los actuales momentos, pero claro está, cada uno dentro de sus posibilidades, empezando por el socio que debe darse cuenta que es el que menos paga de España, y por el socio también con posición económica fuerte y que hasta la fecha nunca ha hecho nada digno de tener en cuenta. Es necesario pues ayudar todos a la directiva verde, ya que con ello se contribuirá al resurgir definitivo de nuestro primer 7.º representativo.—J. A. V. R.

SUCESOS

HERIDA AL CAERSE DE UN TRANVIA

Cuando intentaba apearse de un tranvía en la Plaza de Orense, creyendo sin duda que iba a parar, limitándose tan sólo a aminorar la marcha con motivo de las obras que allí se realizan, tuvo la desgracia de caer al suelo Francisca Sampedro Meltin, de 50 años, domiciliada en la Avenida del General Sanjurjo, 161, primero, la cual fué asistida en la Casa de Socorro de Santa Lucía de una fuerte contusión en la región malax, izquierda, herida contusa en reborde orbitario del mismo lado y conmoción cerebral. Estas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

OTRA VICTIMA DE LAS MONDAS DE PLATANO

En nuestro número de ayer reprimábamos a quienes, faltos de la más elemental noción de cultura, se dedican a arrojar mondas en la vía pública. Hoy registramos otro doloroso suceso acaecido en el mercado Da Guarda del que fué víctima Emilia Ares Gómez, de 59 años, con domicilio en Orillamar 63, tercero. La pobre señora sufre la fractura de la tibia derecha.

NINO MORDIDO POR UN PERRO

El niño de ocho años Antonio Calvar Rial fué curado de erosiones en la región poplitea derecha, las cuales le fueron producidas por un perro.

HERIDA EN AGRESION

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistida María del Carmen Gómez Roca, de 20 años, domiciliada en Atocha Baja 44, bajo, la cual presentaba una herida de cinco centímetros en la región frontal. Le fué producida en agresión.

PUEDEN USTED ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO

Desde las primeras horas de la mañana en todos los puestos de periódicos de la región

Hockey sobre patines

Otro triunfo de España en los campeonatos mundiales

Esta vez frente a Inglaterra por 7-2

BARCELONA, 5.—España ha vencido a Inglaterra por 7-2, en partido del Campeonato del Mundo de Hockey sobre Patines, jugado en el Palacio de los Deportes.

El equipo español alineó de la siguiente forma: Soteras, Orpinell, Serra, Trias y Más.

El primer gol lo consiguió Trias, cuando iban solamente dos minutos de juego. Poco después empató Inglaterra, y seguidamente España se adelantó en el marcador, hasta conseguir un 4-1 que fué el resultado con que concluyó el primer tiempo.

En la continuación el equipo español dominó más a su contrario, y logró tres tantos más mientras los ingleses solo batían una vez a Soteras. Los goles de nuestro equipo nacional fueron marcados por Más (5) y Trias (2).

El partido ha sido magnífico y el equipo español ha desarrollado un juego brillante, con rápidas jugadas y vertiginosos ataques. Esta noche ha demostrado que es, sin duda, uno de los mejores conjuntos del Torneo mundial.—(ALFIL)

ITALIA, 20 - DINAMARCA, 0

BARCELONA, 5.— En partido del Campeonato Mundial de Hockey sobre patines, Italia ha vencido a Dinamarca por 20-0. La superioridad de los italianos fué manifiesta.—(ALFIL)

SUIZA, 8; HOLANDA, 0

BARCELONA, 5.— Suiza venció a Holanda por tres a cero, en partido jugado esta noche, correspondiente a los séptimos Campeonatos del Mundo de hockey sobre patines.—(ALFIL)



ORPINELE, del equipo español

BELGICA, 2; FRANCIA, 1

BARCELONA, 5.— Bélgica ha vencido a Francia por dos a uno, en hockey sobre patines.—(ALFIL)

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Country, G, P, F, C, E. Rows include Italia, España, Bélgica, Portugal, Suiza, Inglaterra, Francia, Alemania, Holanda, Irlanda, Dinamarca.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO MILITAR

Es de interés para los tenientes y alféreces de complemento la lectura de la Orden que se publica en el D. O. número 117 de fecha 29 de mayo último, autorizando a estos oficiales para solicitar la realización, con carácter voluntario, de las prácticas reglamentarias, durante el próximo mes de septiembre y a reserva de su designación al efecto.

Los que sean llamados a verificarlas, percibirán durante el tiempo de duración de las mismas, los devengos reglamentarios así como realizarán los viajes de incorporación y regreso por cuenta del Estado.

La instancia solicitándolo cuyo modelo publica el D. O. citado deberá ser presentada en este Gobierno Militar.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de La Coruña

Precios de harina que han de regir en esta provincia en el actual mes de junio de 1951:

Trigo: cupo ordinario de panificación, 353'02 ptas.; cupo excedente, 335; cupo cartillas fábrica (canje por trigo), 152'16.

Centeno: cupo ordinario de panificación, 299'22; cupo cartillas fábrica (canje por centeno), 159'22.

Maíz: cupo ordinario de panificación, 304'65 ptas.; cupo cartillas fábrica (canje por maíz), 159'65.

Estos precios son por quintal métrico para mercancía puesta en fábrica y sin envase.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO MUNICIPAL NUM. 1

Nacimientos: Ana María Gómez Torreiro, Rosario Hernández Amador, María Concepción Filgueira Castro, Manuel Vázquez Carro y María del Carmen Martí Kessler.

Defunciones: María del Carmen Agra Quintas, 77 años; Emilia Iglesias López, 83; Antonio González Regueiro, 50 y Consuelo Naya Rodríguez, 70.

Los neofascistas obtienen gran votacion en Sicilia

PALERMO, 5.—El gran número de votos obtenido por los neofascistas en las elecciones celebradas en Sicilia, hacen muy difícil la formación de un Gobierno estable para la isla, que tiene un régimen de autonomía limitada. Demócratas cristianos, 564.203 votos; bloque comunista socialista, 559.030; movimiento social italiano, 232.609.

JUZGADO MUNICIPAL NUM. 2

Nacimientos: José Manuel Vázquez Ares, Ramón Goiriz Pérez, María de los Angeles Codesal García, Balbina Cebal Figueras y Eduardo Fernando Bustu Naya.

Defunciones: Francisca Esteban Hernández, 84 años.

MEJORAN los toreros heridos

Antonio Ordoñez reaparecerá el próximo domingo

MADRID, 5.—El novillero Antonio Ordoñez mejora de su percañe de Córdoba. Abandonará el sanatorio de Toreros y hará de nuevo su presentación en los ruedos el próximo domingo. También mejoran Anselmo Liceaga, Manolo Serrano y Montolín.

También se ha iniciado una mejoría en el estado de gravedad del novillero Santa Cruz, que resultó cogido en la Plaza de Vista Alegre el pasado domingo, y que hubo necesidad de hacerle una transfusión de 300 centímetros cúbicos de sangre en la enfermería de la Plaza. La reacción del suero antitetánico que se le aplicó le produjo una fiebre alta, que se le ha reducido por el tratamiento de penicilina a que ha estado sometido.—(CIFRA)

Jefatura Agronómica

TRILLADORAS

Siendo muchos los propietarios de equipos de trilla que aun no formularon en esta Jefatura la petición de cupo de gasolina para la presente campaña, se les advierte que los que no lo realicen hasta el veinte del actual quedarán excluidos del reparto que se haga del global asignado a la provincia para usos agrícolas en el próximo mes de julio. De la misma manera no serán incluidos en Agosto los que no hagan la petición hasta el veinte de Julio. Deben tener presente que todos aquellos que trabajen sin la previa obtención del cupo de carburante, están fuera de las normas legales con todas sus consecuencias. La Coruña, 5 de junio de 1951.

Parque General Regional de Intendencia

Se necesita sal, leña, antracita y peña. Se reciben ofertas el día 25 a las 12 horas. La Coruña, 5 de junio de 1951.

DETENCION en Barcelona de una banda de estafadores

BARCELONA, 5.—Ha sido detenida una importante banda de estafadores de moneda extranjera, formada por Ricardo Pardo Navarro, Ignacio Rubio-Fernández, José María Llovet Catalán, Alejandro Basí Aguilar y José Luis Plá Fernández.

Ricardo Pardo, que había prestado servicios como auxiliar interino de Correos en la estafeta de la calle de Aragón, concibió y realizó sustracciones de correspondencia de determinados industriales, que enviaban a Bancos extranjeros, por mediación de cheques y órdenes de transferencia, diversas cantidades de divisas, y los perjudicados no denunciaban las estafas por la clandestinidad de su envío en materia de divisas. Pero como la banda no se contentaba con esto solo, sino que llegaron a falsificar órdenes de transferencia bancaria contra personas y Bancos extranjeros, que naturalmente podían ordenar estas transferencias legalmente, uno de los comerciantes perjudicados denunció a la policía la estafa por valor de 5.000 dólares y la brigada de investigación criminal empezó sus pesquisas y con la colaboración del Administrador de Correos pudo saberse que en la lista de Correos obraban unos telegramas a nombre de José Manuel Llas y José M. Teruel con falsas órdenes de transferencia.

Montado el servicio por las sospechas que se tenían contra Ricardo Pardo, por estimar la policía que pudiera estar complicado, dada su vida licenciosa y de despido, y porque voluntariamente había abandonado el servicio de Correos, se procedió a su detención, precisamente durante la celebración de una gran verbena, a la que asistía, y se encontraron en su poder una respetable cantidad de dinero, talonarios de cheques y cartas firmadas por J. Mas Teruel.

Conducido a la Jefatura de Policía, negó el referido Pardo toda clase de conconitancias con los encartados, ya que dijo que él se limitaba a retirar la correspondencia de Correos por orden de una persona desconocida, pero ante la cantidad de pruebas acumuladas por la policía, acabó confesándose autor de estas estafas y dió los nombres de sus colaboradores, que fueron detenidos a las pocas horas.

Entre los delitos cometidos figura la aprobación de cheques por valor de 20.860 dólares, y se les había frustrado una operación de 79.000 dólares, porque un Banco de Suiza tuvo la precaución de consultar telefónicamente con el verdadero dueño de los dólares, que, naturalmente, negaba haber dado la orden de transferencia, y la última estafa de 5.000 dólares, que es la que dió lugar a que se montase el servicio.—(CIFRA).

La producción ballenera en la costa del ámbar

Por Luis MUNIZ ANGUEZ

La costa del ámbar en el mar Báltico, hállase en esos derroteros lejanos de Europa, en los cuales convergen rumbos y rutas de los mares de Oriente y Occidente.

Desde hace muchos siglos viene llamándose así porque en toda su extensión, el ámbar gris impulsado por las olas, llegó a constituir una importante industria para los marineros costeros y un codiciado comercio para numerosos traficantes de ámbar, oro y marfil.

De la misma manera los pescadores de ballenas contribuían a darle más popularidad, al acudir con grandes partidas del mismo producto y atraídos por el olor que éste representaba.

Hasta los tiempos de la navegación a vapor la costa del ámbar fué un aflujo ininterrumpido de mercaderes y traficantes de diversos países, como también un acecho constante de la piratería, cuyos abordajes a los barcos, cargados, solían efectuarlos desde las sombras de los golfos y los promontorios verdeantes de límite sospechoso de la costa.

Pero con la rapidez del nuevo trans-

Vida de la Región

Cultura Nacional

SANTIAGO

VISITA DE INSPECCION A LOS CENTROS DE ENSEÑANZA PRIMARIA

SANTIAGO, 5.—En visita ordinaria de inspección se encuentra en Santiago, procedente de La Coruña, don José Lillo Rodelgo, inspector central de Enseñanza Primaria. Acompañado del inspector de la zona, don Antonio Couceiro Frejomil, estuvo visitando la Escuela Normal graduada y otros Centros de enseñanza dependientes de su Departamento, sacando inmejorable impresión. El señor Lillo Rodelgo ha estudiado en cada uno de dichos Centros de enseñanza sus problemas, e hizo atinentes sugerencias que repercutirán favorablemente en pro de estas actividades.

Aprovechando su estancia en Santiago, y acompañado del inspector señor Couceiro y el de La Coruña don Rogelio Pérez González, ha visitado a S. E. Rvdma. el Sr. Arzobispo, al alcalde, al rector accidental y a otras autoridades santiagueñas. Mañana continuará su viaje de inspección a Pontevedra y Orense.

ORDENES SAGRADAS

S. E. Rvdma. el Arzobispo, doctor Quiroga Palacios, conferirá en fecha próxima Ordenes Sagradas en la ca-

pillas del Palacio Arzobispal. Los exámenes previos están convocados ya en el Seminario Conciliar. Además de los seminaristas, recibirán también las Sagradas Ordenes alumnos franciscanos y mercedarios.

VIAJE DEL RECTOR

Salió para Madrid el rector de la Universidad compostelana, don Luis Legaz Lacambra.

LLEGADA DE UN PERIODISTA INGLÉS

Ha llegado a esta ciudad el periodista inglés Mr. David Mac Mahón Shaw, que escribe desde Galicia una serie de crónicas para una cadena de publicaciones católicas de Inglaterra. En Santiago permanecerá unos días. Tiene proyectado volver en el mes de julio para asistir a las solemnidades en honor del Apóstol, y poder informar, además, de los cursos de verano que para extranjeros se celebrarán en nuestra Universidad. Como es sabido, a dichos cursos asistirán numerosos estudiantes británicos.

INTERVENCION QUIRURGICA

Por el doctor Alvarez Coira fué operada con satisfactorio resultado, doña Minuca Rodríguez Vázquez, esposa del técnico de la Telefónica, don Emilio Chillón Parias. Deseamos a la paciente una completa y rápida mejoría.

PONTEVEDRA

SENTENCIAS

PONTEVEDRA, 5.—La Audiencia Provincial condenó a dos años de prisión menor a Filomena Martínez Ucha, de Ríofrio-Mondariz, por hurto doméstico, y a seis meses de arresto mayor, multa de dos mil pesetas e indemnización de cuatro mil, a José Collazo González, de Marin, por lesiones graves.

CAUSA SUSPENDIDA

Por no comparecer la prueba pericial, ha sido suspendida, hasta nuevo señalamiento, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Puenteareas a los vecinos de Gumiar, Ignacia Pérez García y Alfredo Petela Loureiro, acusados de delitos de aborto frustrado, parricidio e inhumación ilegal, y cuya vista había de tener lugar en la mañana de hoy en la Audiencia Provincial.

EXAMENES

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media prosiguen los exámenes para los alumnos de enseñanza libre. Hoy, miércoles, se examinarán los alumnos de segundo curso.

—La Escuela del Magisterio anuncia exámenes para los alumnos de los planes de bachillerato 1945, 1950, 1942 y 1944, los cuales darán comienzo el día 11.

CITACION A HEREDEROS

En el Gobierno Civil, y a efectos de herencia, se cita a los familiares del natural del municipio de Meade, Demetrio Angel García, de 80 años, fallecido recientemente en Buenos Aires.

DOS LESIONADOS

En un Sanatorio de esta capital tuvieron ingreso José Santalla González, de Villagarzia de Arosa, que con una sierra se ocasionó lesiones de consideración en la mano derecha, y Rosa Barcala Aragunde, del lugar de La Seca, que en caída casual se produjo fractura de los huesos propios de la nariz, con desviación de los mismos.

VIGO

VIGO, 5.—Esta tarde pronunció una conferencia en el Círculo Mercantil e Industrial el notario don Miguel Hoyos de Castro versando sobre el tema "Firmeza, valor y ámbito del documento notarial". Esta conferencia forma parte del ciclo organizado por el Colegio Oficial de Titulares Mercantiles.

Regresaron de su viaje de estudios por La Coruña, Lugo y Orense los alumnos del último curso del grado pericial de la Escuela de Comercio de Vigo. Llegan muy satisfechos de las atenciones que han recibido durante la excursión.

Esta noche son esperadas 52 congresistas del primer Congreso Hispanoamericano femenino que ha sido clausurado recientemente en Madrid. Mañana realizarán una excursión a Bayona, La Guardia y Tuy. Luego habrá una recepción ofrecida por el Ayuntamiento de Vigo en el Parque Municipal de Castrelos con la intervención del grupo de Coros y Danzas de la Sección Femenina.

El jueves proseguirán la excursión hacia Pontevedra, Marin y Santiago.

Ayer zarpó para América del Sur el buque inglés "Alcántara". Aquí

Cabo primero de maniobra, José González Hernández; cabo primero torpedista, Antonio Pazos Méndez; cabos primeros mecánicos, Juan Gómez Amil y Andrés Hernández Victoria; cabo primero electricista, Francisco Viamonte Rey; cabo primero sanitario, Matías Pedrosa Villaverde; cabos segundos de maniobra, Antonio Rico Pérez y Juan Ortiz Estévez; cabo segundo torpedista, Federico Santaella Gómez; cabo segundo electricista, Adolfo Grille García; cabo segundo radiotelegrafista, Francisco García Navarro.

MAESTRANZA DE LA ARMADA

Como resultado del examen-concurso últimamente celebrado, se promueve a la categoría de operario de primero al siguiente personal:

Basilio Bayo Torres, Manuel González Madrigal, Eulogio Ruiz Sánchez, Mariano Cambrenor Gómez, Mariano Díaz García, Pablo Roldán Rubio, José Antonio Novo Alonso, Félix Campillo Espinosa, Francisco Morante Candeia y Manuel Justian Sebastián.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Mary Laura", de Gijón, con carga general; vapor "Julian", de Bilbao, con cemento. Salidos: vapor "Julian", para La Coruña, con cemento.

BUQUES DE GUERRA

Fueron varados en el dique "Reina Victoria Eugenia" el destructor "Jorge Juan" y el cañonero "Legazpi", para limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones.

REPRESENTACION DE MUTILADOS

Debe presentarse en esta Representación el caballero mutilado, don José Paz Amado, perteneciente al extinguido Cuerpo de Inválidos.

CARRIL

NOVENA AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Con toda solemnidad se está celebrando en esta parroquia, la novena al Sagrado Corazón de Jesús. El altar aparece espléndidamente adornado e iluminado.

El ejercicio es a las 3 de la noche, con exposición de S. D. M., rosario, novena, plática y reserva. La parte musical está a cargo de la Schola Cantorum, del Apostolado de la Oración, dirigida por su director, don Felipe Paz. El último día del novenario habrá misa solemne, a toda orquesta. Ocupará la sagrada cátedra un elocuente orador y seguidamente saldrá la procesión por el itinerario de costumbre.

EXCURSION

Hemos tenido el gusto de saludar al director y profesores del Colegio de Hermanos Maristas de Lugo, que vinieron en un autocar con sus alumnos; después de visitar la iglesia parroquial y las bellezas de esta villa, marcharon a la ciudad del Sacramento.

DE REGRESO

Regresó de Roma nuestro convecino don Carlos Martínez Cerqueiras.

seleccionada y luego envasada, para ser pronto transportada a los países compradores, que actualmente vienen siendo los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Suecia.

El ámbar gris procedente de la costa báltica del ámbar, tiene en estos países la fama de ser el mejor. La bisutería y perfumería que de él se derivan, a pesar de su esplendor y fragancia, si no se hace constar propagandísticamente su procedencia báltica, seguramente no tendría tanta aceptación en la mayoría de las gentes.

En Negreira, se vende EL IDEAL GALLEGO, en el kiosco de la calle Villegas.



NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—Se nombra comandante del buque hidrográfico "Malaspina" al capitán de corbeta, don Fernando Moreno Reyna. —Se nombra jefe del detall de la Escuela de Buzos al teniente de navío, don José Manuel López de Roda y Blein.

—Pasa destinado al taller de Electricidad del Arsenal del Departamento de El Ferrol del Caudillo el teniente de navío, de la escala complementaria, don Manuel Domínguez Prado.

—Pasa a la situación de reserva por cumplir la edad reglamentaria para ello, el día 30 de julio próximo el capitán de navío, de la escala complementaria, don Manuel Arnaz y D'Almeyda.

—Se conceden seis meses de licencia por enfermo al alférez de navío, don Manuel Grant y Vicent.

—Se nombra práctico de número del puerto de Valencia al alférez de navío, de la reserva naval, don Alfonso Bilbao Martínez.

—Se concede la continuación en el servicio al siguiente personal: Sargento fogonero, don Juan García Rodríguez.

porte y la organización de buques dotados de cañón lanza-arpones, el comercio ambarino de los pescadores hizo hacia los puertos de Francia e Inglaterra, y las ballenas arponeadas en gran escala, ocasionaron una reducción tan considerable en los hallazgos de ámbar gris, que exteriormente el interés comerciable de la costa careció de valor.

Estas causas, aunque motivaron un desánimo general, no paralizaron del todo la producción, la cual, al constituir el medio primordial de vida de los marineros costeros, fué sosteniéndose año tras año, a base de incansantes búsquedas y pequeños hallazgos, revalorizándose a medida de las circunstancias, y adquiriendo aceptación exterior ante su nuevo incremento.

Para mejor darse una idea de su capacidad productora, diríase que la costa del ámbar, vuelve a ser uno de los principales objetivos de las industrias ambarinas del mundo.

La pesca de las ballenas, sometida a un número determinado de captura, favorece el incremento de los hallazgos de ámbar gris, que el mamífero acuático expulsa por la boca periódicamente, y cuya recogida es realizada cuidadosamente por los marineros costeros.

Estos, desde pequeñas casetas instaladas a lo largo de la costa, salen a realizar sus habituales labores en las playas y en el mar, aprovechando la luz del día, hasta la hora del crepúsculo.

Los hallazgos de ámbar, en la superficie del mar, se producen en bloques de diversos tamaños, de color gris transparente y cuyo peso oscila entre los 60 y 70 kilos.

Como es natural, el ámbar gris tiene su origen en los cachalotes, en los cuales está todavía sin definir la parte del cuerpo donde se le produce.

Según se desprende de las variadas opiniones en este aspecto, suele ser en el intestino o en la cavidad superior de la boca, desde cuyo órgano es expulsado en pedazos que al chocar unos con otros al impulso de las olas, quedan unidos en forma de grandes bloques.

Previamente, la producción adquirida en todos los sectores de la costa, es

EL JOVEN
JESUS SUAREZ FERNANDEZ
Falleció ayer, a los 28 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.
D. E. P.
Su padre, don Marcelino Suárez Rivas; hermanos José Antonio, Francisco, Vicente, Marcelino, Carmen, María y Antonia; hermanos políticos, Alvaro García Siso, Eduardo López, Carmen Bordomás Chas, Carmen Carballeira, Fe Arévalo Orro y Marcelino Díaz Vieiro.
RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir al entierro que se celebrará hoy, día 6, a las SEIS de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Meirás Torron, 6 de Junio de 1951.

LA SEÑORA
Doña Juana Vázquez Martínez
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD.
D. E. P.
Su apenado esposo don José Riveiro Seoane; hijos doña Pilar, Manuel y José; hijos políticos don Leonardo Valeiro y doña Josefina Méndez; hermanos doña Manuela, doña Dolores, doña María, doña Flora y doña Elisa; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos, y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, hoy, a las 6:30 de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: MARTINETE - SOMESO, núm. 17.
(Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Francisco Suárez Porteiro
Falleció el día 16 de Junio de 1950, a los 75 años de edad, en su casa de Sta. M.ª de Traba (Coristanco), confortado con los A. E.
D. E. P.
Su apenada esposa, doña Manuela Lago Lolo; hijos Adolfo, Manuel y Mariano; hijas políticas, Alejandrina Gó.ª y Padrón, Manuela Moya García y Consuelo Cancela Pose; nietos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.
Las misas que se celebrarán el día 11 del actual, en la Iglesia parroquial de Santa María de Traba (Coristanco), así como el funeral que tendrá lugar a continuación serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Santa María de Traba (Coristanco), 6 de Junio de 1951.

El Ideal Gallego

EL TIEMPO PROBABLE. — El sistema nuboso del Oeste producirá lluvias en Galicia, Duero, Extremadura y Centro. Temperaturas extremas: máxima de 29 grados en Alicante, y mínima de 7 en Cuenca y Ciudad Real.
LA CORUÑA: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 763'4. Temperatura máxima, 21'5, a las 13: mínima, 12'5.

Año XXXV—Núm. 10.644.—Avenida de Rubine, 16.

La Coruña, miércoles, 6 de junio de 1951.

Tfnos.: Redacción, 1177 y 1594; Admon. 1542.

Espuma DEL DIA

LA ANCIANA MUJER

TENIA RAZON

El cuentecillo circula mucho actualmente por toda Alemania, según refiere una revista extranjera. Es uno más entre tantos, y tantos como se han venido propagando acerca de la Rusia soviética y sus satélites.

Una buena mujer, ya entrada en años, aguarda durante horas y horas, no importa en qué estación de qué país situado más allá del telón de acero, la llegada de un tren que no acaba de aparecer nunca. Hace frío, ha entrado la noche y la mujer desea vivamente que llegue, por fin, el convoy que ha de llevarla a su casa. Cuando logra subir al vagón, que le ayudan a colocar sus bultos y paquetes y encontrar asiento exclama satisfecha:



"Gracias a Dios! ¡Ya era hora!" Pateo un "camarada" tuerce el ceño y se indigna. Pronuncia toda una conferencia para demostrar a la campesina que no es a Dios, sino a Stalin, a quien tiene que agradecer que el tren haya llegado. Merced a los desvelos del "padrecito" circulan allí los trenes, funcionan las fábricas, se desenvuelve la vida feliz y no tristemente, asustada y luego, por toda disculpa, se atreve a decir:

—Y el día que Stalin se muera, ¿a quién tendremos que dar las gracias?

—¡Ahí, contesta el "camarada" ese día todos tendremos que darle gracias a Dios.

UN GRAN NUMERO DE "LETRAS"

Número ordinario en cuanto al volumen, pero gran número, sin embargo, por el interés y variedad de su contenido es el de LETRAS correspondiente al mes de junio.

Contiene primorosos artículos literarios como "Entre la Historia y el Romancero", por el académico don Lorenzo Ribes; "Propos y consejos a la mujer en el refranero", por J. L. de Auria; un bellísimo cuento de primavera de Montserrat del Amo, titulado "La Rosaleda"; reportajes de verdadero interés y amenidad como el título "Se van a acabar muy pronto los mosquitos", y otros referentes al hogar como "La casa nueva", por Esperanza Ruiz Crespo.

Párrafo aparte merece la interesantísima y copiosa sección de cine donde el buen aficionado puede encontrar material abundantísimo para orientarse e informarse. El gran crítico cinematográfico Luiz Gómez Mesa, ha escrito, para este número, "Elogio del documental", "Figuras de la pantalla nacidas en junio", "Producción Nacional", "Consultorio" y una biografía de Paulette Goddard. Aparte va un artículo de Pedro Afortunado "La pequeña recompensa de papá", y otro de José María Pérez Lózano, titulado "Cine, primavera, amor y juventud". En conjunto siete páginas abundantemente ilustradas y dedicadas íntegramente al cine.

Pero LETRAS sale al paso, como en todos sus números, de las múltiples curiosidades y apatencias de los que componen un hogar: el "Rincón de belleza", La charla médica del doctor Garrido Lestache, "Señora, ponga usted su casa", "Ni un ocio sin lectura", "Consultorio sentimental", cocina, bridge, historietas, pasatiempos y una información de sociedad con abundantes fotografías. Las modas en sus últimos modelos y en su aspecto casero y práctico; el humor en secciones divertidas y variadas... Es difícil imaginar algo más completo que lo que brinda al hogar esta gran revista.

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al núm. 27

"Si quiere verdaderamente la paz, que levante el telón de acero"

Reto al Gobierno de Moscú Acheson impone la previa censura a sus ayudantes

WASHINGTON, 5.—La Cámara de representantes ha aprobado una resolución en la que afirma la amistad norteamericana hacia el pueblo soviético y reta al Gobierno de Moscú a que "en favor de la paz, levante el telón de acero". La resolución ha sido enviada al Senado para introducir pequeños cambios en la resolución simultánea. La Cámara de representantes aprobó la resolución por 36 votos contra 7. En la sala había muy pocos diputados cuando se efectuó la votación. La resolución fue presentada por A. Ribicoff y en ella se dice, entre otras cosas: "Aunque firmemente decidida a defender su libertad y seguridad, el pueblo norteamericano apoya todos los esfuerzos para resolver las diferencias que hay entre el gobierno de los Estados Unidos y el de la Unión Soviética e invita al pueblo soviético a cooperar en la amistad con esta finalidad".—(EFE).

PARTIDARIO DEL EMPLEO DE LA BOMBA ATOMICA

MILWAUKEE (Estados Unidos), 5.—El senador republicano Kenneth Wherry, ha abogado por el empleo de la bomba atómica para terminar la guerra en Corea. "Si fuera presidente —dijo— creo que daría la orden de utilizar la bomba atómica. Creo que

esta arma debe ser la única forma de ganar después de todas las equivocaciones que hemos cometido". Añadió que se debería rechazar cualquier plan para Corea que detuviera a los soldados norteamericanos en el paralelo 38.—(EFE).

PREVIA CENSURA

WASHINGTON, 5.—El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha ordenado a todos los ayudantes que deberán presentarle personalmente cualquier futuro discurso que vayan a pronunciar sobre los discutidos temas diplomáticos.

Acheson ha dado esto en forma oral, como resultado del discurso pronunciado el 18 del pasado mes de mayo en Nueva York por Dean Rusk, jefe de la Sección de Asuntos de Extremo Oriente del Departamento de Estado. El discurso no había sido aprobado de antemano y causó un gran embarazo a Acheson por la interpretación que se le ha dado por algunos, considerándolo como una nueva declaración de la política norteamericana hacia los comunistas y nacionalistas chinos.

Posteriormente, Acheson ha negado que el discurso de Rusk signifique un cambio de la política de Estados Unidos respecto a China.—(EFE).

El bloque soviético es opuesto al cese de hostilidades en Corea

Antes pretende negociar sobre Formosa y el ingreso de China en la O. N. U.

NUEVA YORK, 5.— Un destacado portavoz del bloque soviético en la ONU ha rechazado el lunes por la noche la idea de un alto el fuego en Corea, independiente de las otras cuestiones.

Julius Katz Suchy, jefe de la delegación polaca en la ONU ha vuelto a expresar la política antigua de los comunistas de que no puede haber alto el fuego a menos que vaya enlazado con negociaciones sobre otras cuestiones de Extremo Oriente, probablemente incluyendo Formosa y el ingreso en las Naciones Unidas de la China roja.

Esta ha sido la primera respuesta comunista —un rotundo "no"— a la reciente inundación de sugerencias por parte de altas personalidades norteamericanas para un alto el fuego sin referencia a otros problemas orientales.

Al ser preguntado en torno a su opinión sobre la idea de un alto el fuego en las cercanías del paralelo 38, Suchy declaró: "¿Qué significaría el alto el fuego en el paralelo 38? El alto el fuego en términos militares y políticos no significa simplemente dejar de disparar. Es el resultado de ciertas negociaciones y preparativos para otras más. El alto el fuego absoluto, sin nada más solamente significa una oportunidad para las fuerzas agresoras que se encuentran ahora al Sur del paralelo 38 para prepararse para nuevos ataques".

El delegado polaco añadió que son difíciles de explicar las razones en que se basan las propuestas del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, y del secretario general de la ONU, Trygve Lie, de que el alto el fuego se debería acordar alrededor de la frontera de Corea del Norte con la del Sur, pero hizo notar que el pasado otoño, el pueblo que ahora busca el

alto el fuego en el paralelo 38 "tuchaba para cruzar el mismo y que incluso soñaba con cruzar el río Yalu y crear una zona de 80 kilómetros más allá de este último río". "De repente —continuó el delegado polaco— todas esas personas se hicieron partidarias del paralelo 38 y consideran que lo ideal sería un nuevo "statu quo". Olvidan que este necesita algo más que el paralelo 38. No es sólo el alto el fuego lo que se necesita para restablecer aquella situación. Las cosas que han ocurrido desde entonces han sido muy variadas, por ejemplo, la ocupación de la isla de Formosa que es territorio chino, y el problema de ingreso de China (la comunista) en la ONU". Dijo finalmente que todavía cree que hay posibilidades de un arreglo permanente entre el Este y el Oeste, basado en la "coexistencia pacífica e incluso en la competición pacífica".—(EFE).

El rey de Noruega llegó a Londres

LONDRES, 5.—A bordo del yate real, el Rey Haakon de Noruega llegó poco después del mediodía frente a la desembocadura del Támesis. Efectuó una visita de cuatro días de duración. El Rey Jorge VI no podrá acudir a recibirle a causa de su lamentable estado de salud que le obliga a guardar cama en el palacio real de Buckingham.—(EFE).

Actualidad internacional

Las elecciones italianas

Los demócratas - cristianos han ganado numerosos municipios, pero perdieron más de trescientos mil votos

Comunistas y socialistas de izquierda han logrado sesenta mil votos más que en 1948

Los resultados de las elecciones para el Parlamento autónomo de Sicilia—ya es sabido que desde la derrota italiana de la última guerra Sicilia vive una vida autónoma dentro de la República Italiana—han dado una tónica parecida a las elecciones municipales que se acaban de celebrar en el resto de la República.

En Sicilia—se conocen ya los resultados de 3.179 distritos electorales de los 3.827 que existen en la isla—la Democracia Cristiana ha obtenido un número de votos sensiblemente igual al de los comunistas y socialistas. Aquellos obtuvieron 564.203 y éstos 559.030. Los neofascistas denominados "Movimiento Social Italiano" han llevado 232.609 votos.

En Sicilia como en el resto de Italia, la Democracia Cristiana ha perdido un número importante de votos. En la península ha llegado a perder más de trescientos mil. Los comunistas y socialistas en cambio no sólo no han perdido, sino que incluso, han ganado algunos millares de votos. En la península alrededor de un siete por ciento en relación con la última votación obtenida en elecciones parecidas.

Conviene notar aquí que las elecciones celebradas en la península son municipales. No se trata de elecciones de tipo político sino administrativo. Pero se ha dado en vestir las de matiz político por cuanto cualquier manifestación electoral en estos tiempos se orienta automáticamente hacia el aspecto político. Más aún en Italia donde las últimas elecciones celebradas lo fueron en 1948 y faltan aun varios años para que se celebren nuevas elecciones propiamente legislativas. El año 1948—en abril—se celebraron elecciones para el Senado y para la Cámara de Diputados. Así, pues, en 1948 quedaron constituidos los municipios, el Senado y la Cámara. Esta habría de durar cinco años—hasta 1953—el Senado seis años—hasta 1954—y los municipios tres años. Estos son, pues, los que ahora se renevan.

Dado el período tan largo de Cámara y Senado; y dado también que entonces—en 1948—los comunistas habían sido relativamente derrotados por la Democracia Cristiana que viene gobernando desde entonces en condiciones, más o menos amplias, las elecciones municipales de ahora las querían presentar los comunistas y socialistas como una muestra de que los electores—si ellos triunfaban—se inclinaban del lado marxista y, por consiguiente, sería necesario acelerar la clausura de las actuales Cámaras y acudir a unas elecciones legislativas prematuras.

En este sentido los comunistas no han triunfado, puesto que los demócratas-cristianos—aliándose con los socialistas disidentes recién separados de las ramas stalinianas del marxismo—han conseguido un total de municipios que supera en más de seiscientos al que consiguieron en 1948. Los comunistas y socialistas unidos han perdido en cambio más de trescientos municipios en relación con la misma elección anterior. En este sentido el triunfo es de los demócratas-cristianos aliados a los socialistas disidentes.

Pero si se tiene en cuenta el número de votos, el panorama es inquietante: La Democracia Cristiana, aún aliada con los socialistas disidentes, ha perdido, más de trescientos mil votos. Los comunistas y socialistas ortodoxos, a pesar de la disidencia de los socialistas que se pasaron al lado de la Democracia Cristiana, han obtenido sesenta mil votos más que en 1948. Las masas marxistas no han perdido número ni cohesión. Las masas derechistas han perdido número por diseminación. Los votos que la Democracia Cristiana perdió pasaron a los liberales y, especialmente, a los monárquicos y a los neofascistas—Partido Social Italiano.— Como la Democracia Cristiana prefirió "emparentarse" en las elecciones con los socialistas disidentes a los que ahora tendrá que hacer concesiones, las que podríamos llamar derechas han quedado escindidas y con menos votos en lo que se llamará "mayoría" frente al bloque marxista.

Para la política italiana esto tiene importancia. Pero para la política internacional tiene aún más el hecho, de que el marxismo no haya perdido posiciones en cuanto al número y a la disciplina. Ni el Plan Marshall ni las condescendencias norteamericanas o los fastuosos regalos de millones de dólares han servido para vencer al comunismo "a fuerza de oro". Esto parece haber sido visto con claridad ahora. Esto y el hecho de que los miles de millones sembrados a voleo por Europa no hayan servido para nada ni al organizar la defensa ni al tratar de luchar contra la penetración marxista. Y esto ha de favorecer positivamente—ya se están notando los síntomas—la posición de España. La política de contemporizaciones con los "apaciguadores" del marxismo, no ha dado resultado. Y esto es un buen indicio para nuestro país postergado precisamente por los votos de los marxistas del laborismo británico, o los sectarios del masónico-comunismo francés.

Y, a propósito de Francia, el día 17 habrá elecciones. En ellas están ahora fijos los ojos de los "observadores" norteamericanos. Después del resultado de Italia, preocupa mucho el que pueda arrojarse Francia. Porque en fin de cuentas, el apaciguamiento no ha doblegado a las masas comunistas sino que más bien ha contribuido al reblandecimiento de sus contrarios blandamente adormecidos por la vivificante brisa de los dólares americanos recibidos sin esfuerzo alguno.

V. V. V.

humorismo



JUSTICIA

—Yo le echo veinte años.
—¡Adulador!

Lección de física

El profesor había explicado a sus alumnos cómo algunas substancias se dilataban con el calor y, en cambio, se contraían con el frío.

Para comprobar si habían comprendido lo que les había enseñado, le preguntó a uno de sus discípulos que le citara un ejemplo de algo que se dilatara con el calor y se contraía con el frío.

—Los días —replicó rápidamente uno de los alumnos—, en verano, cuando hace calor son más largos y, en cambio, en invierno cuando hace frío, se acortan.

CINCUENTA hospitalizados por haber tomado helados en malas condiciones

FLORENCIA, 5.—Por haber tomado helados en malas condiciones han sido hospitalizados en esta ciudad cincuenta personas en su mayoría niños y de las que doce se encuentran en grave estado. Hace aproximadamente una semana, y por el mismo motivo, ingresaron en un hospital otras cuarenta personas residentes en Mugello, localidad próxima a Florencia.

Asimismo, cuarenta y cuatro niños internados en el orfanato de San José, en Marina di Massa, han sido hospitalizados por ingerir carne en malas condiciones.

Se ha procedido a la detención del ganadero, que, sabiéndolo, vendió la carne en mal estado.—(EFE)